

DESDE MADRID

ES INDISPENSABLE

Nada debe satisfacerse más, ni tanto, como las buenas noticias que lleguen de África.

Y nada debe satisfacerse más ni tanto, porque los buenos sucesos de allí han de tener pronta y gratísima repercusión aquí; el epílogo de la guerra africana será el prólogo de la anhelada normalidad económica en la península.

Toda la zona situada a retaguardia de la línea Tetuán-Regaia está sometida. La considera así el mando superior y las noticias y las esperanzas particulares coinciden esta vez con las informaciones y los optimismos oficiales. El poder de Abd-el-Krim declina rápidamente. No tiene buenos éxitos; no hay botín; no hay dinero para las mesnadas; hay en cambio hambre y miseria y desmantelamientos y deserciones en el campo rebelde. La insurrección decrece por días. Es posible que ni sea necesario para rematarla, no ya el esfuerzo conjunto, pero ni el apretón hispano-francés que hace meses se anunciara.

Claro que como el Gobierno y el mando superior de las dos naciones aliadas habrán de proceder con gran prudencia, no hay que esperar que atropelladamente se reintegren a las respectivas metrópolis las fuerzas combatientes; pero también hemos de tener por indudable que no lo harán ni un día más tarde de cuando lo puedan hacer, pues que a Francia, por su parte, y a España por la suya, le urge normalizar su situación económica, y nosotros no lo lograremos en tanto que no quede definitivamente cerrado el boquete marroquí.

Cuando hablamos de urgencia no queremos decir, ni mucho menos, que haya llegado al límite de su elasticidad los recursos nacionales y que se encuentre el país en trance de agotamiento; lo que queremos indicar es que el sacrificio resulta aún más apremiante por lo largo que por lo costoso, con ser tan grande la cuantía, y por los dos conceptos, cuando estamos tan felices como los que ven desaparecer el nubido que tenían encima.

Ahora, que despejado ese horizonte tiene que empezar para los españoles una nueva era, partiendo del principio de que en los presupuestos nacionales debe pesar más el criterio de quienes los pagan que el arbitrio de quienes los hacen y el de la cartera oficial que los cobra. Sin concesión ninguna al pesimismo, se puede decir con relación a toda España que con referencia a Barcelona debía de escribir Adolfo Marsillach: «Que sólo viven bien los que hacen imposible la vida». En este punto más de una vez llamamos la atención del Directorio, como ahora lo hacemos a la dictadura civil que le sucedió, diciéndoles que es excelente y muy plausible cosa sanear los Ayuntamientos y las Diputaciones y los centros del Estado, que en algunas comarcas y circunstancias tenían traza de purgatorio, y mejor que todo es resolver o hacer que entre en vías de solución el problema africano, al que algunos consejeros de la

Corona, mal aconsejados, llamaron cáncer nacional, sin parar mientes en que declarando incurable una dolencia se desacreditaban previamente los planes curativos que se proponían; todo o casi todo lo que hizo el Directorio y lo que ha hecho este Gobierno es bueno, y lo que se endereza a poner fin a la guerra, optimo; pero con todo y con eso, si la vida continúa ofreciendo para el mayor número de los españoles no sólo pocos atractivos, sino grandes pesadumbres, aquella labor, tan digna de lo, no será estimada por el pueblo. Creyó éste, y no era absurda su creencia, que pues a la dictadura, sea militar o civil, por lo mismo que podía proceder dentro de un hábito honrado, sin sujetarse estrictamente a la ley o arrinconando las leyes que estorbaban a sus propósitos, le era incomparablemente más fácil que a los llamados Gobiernos parlamentarios abaratar la vida, y cayendo sobre la codicia, dondequiera que ella se manifestase, se conseguiría aquella finalidad, obligando a todos a que entraran en el camino de las normas morales y a que dieran de lado a las ambiciones ilegítimas. Por desgracia, en este punto poco se ha conseguido, y esa es la razón de que en las casas haya un constante mitin en el que llevan la voz cantante las madres de familia, indignadas porque cada día la vida es más difícil.

Pues bien: cuando se resuelva el problema africano las cosas podrán cambiar y será indispensable abrir otros horizontes menos sombríos a la clase media.

Sería un dolor que la dictadura no se ejercitara oportunamente en ese sentido. Y en bien de todos, es indispensable que lo haga.

Miguel Peñafór.

Los siete viernes de San Vicente Ferrer

Mañana viernes continuará celebrándose en la iglesia de los Padres Dominicos, con el esplendor acostumbrado, el ejercicio del segundo viernes del Apóstol y Patrono de Valencia San Vicente Ferrer. La capilla de la iglesia, reforzada con otros importantes elementos artísticos, interpretará selectas composiciones musicales clásicas. Predicará el reverendo Padre Fray José Bellido, Dominico, que continuará desarrollando el interesante tema general: «Religión, Patria y Amor cristiano, elementos fundamentales de la vitalidad gloriosa y trascendente del hombre». Los cultos comenzarán a las cinco y media de la tarde.

Brillante y consolador aspecto ofrecía, por lo concurrido, el amplio templo de los Padres Dominicos en la celebración del anterior viernes. Es de esperar que los fieles valencianos continuarán dando pruebas fehacientes de su amor al Padre San Vicente Ferrer, asistiendo en el próximo viernes a los mencionados solemnes cultos.

Consagración episcopal del Obispo de Gerona



De izquierda a derecha, sentados, la madrina excelentísima señora marques viuda de Colomina, el Cardenal Primado doctor Reig, el nuevo Obispo señor Vila y los Arzobispos de esta diócesis y de Zaragoza señores Melo y Doménech. De pie, el señor Obispo de Cádiz, doctor don Marcial López, y los señores barones de Santa Bárbara

El nuevo Obispo gerundense

Otra vez se ha visto nuestro templo catedral lleno de corazones rebosantes de satisfacción y entusiasmo por la consagración de un nuevo Obispo, miembro de nuestro Cabildo Metropolitano.

Y en esta ocasión con doble motivo, porque el ex Doctoral de nuestra Basílica es, además, valenciano. Hacer una semblanza del que va a ocupar la Sede de San Ponciano parecemos harlo innecesario, porque apenas existe Sacerdote en nuestra archidiócesis que no se honre con su amistad, y son ingente muchedumbre las heces que conocen la especial idiosincrasia del doctor Vila y Martínez.

Dedicado desde su ordenación sacerdotal a la enseñanza en nuestra Universidad Pontificia, ha sido maestro de la mayoría de los Sacerdotes de este Arzobispado, todos los cuales están percatados de las altas cualidades que adornan al nuevo Prelado.

Incansable y metódico, ha sido alma de gran número de instituciones religiosas y sociales, en las que, cumplió en todo momento con exquisita escrupulosidad las obligaciones del cargo que se le confiara.

Es en él proverbial la modestia, muchas veces diríamos que excesiva, si en esa virtud cupiera la exageración.

Hombre constante y pertinaz, reúne condiciones para la realización de las más arduas empresas. Pero el doctor Vila, reúne, en par-

ticular, dos cualidades que han merecido el mayor agrado a los gerundenses.

Sin dejar de ser español de pura cepa, amante como el que más de la madre España, es enamorado de todo noble y sincero regionalismo, por ser entusiasta defensor de las tradiciones más legítimas.

Gerona encontrará siempre en su nuevo Prelado un baluarte para todo aquello que sin mancillar nada que sea prez y honor de la madre Patria, redunde en bien de la región y sirva para exaltar sus tradiciones venerandas, su personalidad histórica.

No es el Obispo gerundense de los que se precipitan al emitir sus juicios acerca de cualquier asunto; pero sí de los que en todo momento ponen a contribución la mayor prudencia para obrar con acierto y resolver con justicia.

Abrigamos la más completa esperanza de que el paso del doctor Vila por la Sede gerundense ha de reportar días de gloria a la diócesis, que, con sus virtudes, esmaltará San Narciso, y honor no escaso a nuestro Seminario y diócesis, que le consideran como uno de sus más virtuosos e ilustrados Sacerdotes.

Eliás Olmos.

La ceremonia

En la Santa Iglesia Metropolitana Basílica se celebró ayer, con pompa verdaderamente esplendorosa, la consagración episcopal de nuestro respetable y queridísimo amigo el ilustre Canónigo Doctoral de esta ilustre Canónica señor doctor don José Vila Martínez, valenciano preclaro y miembro benemérito, virtuoso y celoso del Clero valentino.

El templo hallábase completamente lleno de fieles, y como por el huto que apenas el Episcopado a causa del fallecimiento del gran Cardenal Benlloch y el producido en el doctor Vila por una reciente desgracia de familia habíase suprimido las invitaciones y no había lugares preferentes, veíase, rodeando el presbiterio, numerosas y distinguidas personalidades, unidas por lazos de amistad y afecto al nuevo Obispo.

En el altar mayor destacábase, en el lado del Evangelio, el trono del Cardenal Primado; junto a éste y en plano inferior, estaba el altar para el Obispo consagrado doctor Vila y el sillón reservado a éste, y a continuación los de los Prelados asistentes doctores Melo y Doménech, Arzobispos de esta diócesis y de la de Zaragoza, respectivamente, y los de los padrinos, señora marquesa viuda de Colomina y señor barón de Santa Bárbara.

A continuación ocupaban los sillones preparados al efecto el capitán general señor Fontán y gobernador civil.

Frente a éstos estaban el señor Obispo de Cádiz doctor don Marcial López y el gobernador civil de Gerona don Prudencio Rodríguez Chamorro, que ha venido con el exclusivo objeto de asistir a la consagración del doctor Vila.

A espaldas de éstos, en el mismo lado de la Epístola, ocuparon asientos el presidente de esta Diputación señor Carrau, el vicepresidente de la de Gerona don Juan Bartrina y los diputados de aquella provincia don

José Ferrau, don Juan María Dalló, don Mariano Ferrer, don Félix Ribera y don Salvador Bonet.

Seguían los Ayuntamientos de Valencia y Gerona, en corporación, representado el primero por el alcalde señor Oñag, concejales señores Corbi, Corróns, Peris y Blaneh, y jefe de sección señor Mora.

Al Ayuntamiento de Gerona lo representaban el alcalde señor Bassols, tenientes de alcalde señores Bosch, Guitosa y Maresma y concejales señores Vilahur, Viñas Robert, Hera, Mateu, Xiberta y Albert, secretario señor Viñas Comas y maestro de ceremonias señor Sendra.

El Rector del Seminario, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, obsequió ayer en aquel centro docente con una espléndida comida a la comisión del Cabildo Catedral de Gerona, formada por el Vicario Capitular y Canónigo Lectoral doctor don Agustín Maini, Deán doctor don Antonio Narraño y Prebendado doctor don Rufino Noales, gobernador civil de aquella provincia señor Chamorro y a los comisionados del Ayuntamiento y Diputación de aquella capital.

Durante la comida, la Schola Cantorum, dirigida por don Juan Belda, Beneficido organizista de la Metropolitana, interpretó las siguientes composiciones polifónicas: «Salutación», Ripollés; «Jesu corona», Comes; «Ave Maria», Victoria, e «Himno de la Coronación», Romeu. Los comensales agradecieron vivamente el obsequio y ovacionaron muy justamente a la notabilísima masa coral.

Belén

El lugar del nacimiento del Mesías será visitado por la III Peregrinación Hispanoamericana a Tierra Santa y Roma, celebrándose importantes cultos en la Basílica de la Natividad. Detalles e inscripciones: señor don Mariano Ros Colás, Pintor López, 3, segundo, Valencia, y en las delegaciones diocesanas.

Por el alma del Cardenal Benlloch

En Onteniente

La ciudad entera viste de luto por el fallecimiento sensible de su hijo adoptivo y prodigio el eminentísimo señor doctor don Juan Bautista Benlloch, disponiéndose a celebrar en la arcepalstra de Santa María y por el reverendo Clero de dicha iglesia, a las nueve de la mañana del viernes 26 corriente, un funeral, con la cooperación del excelentísimo Ayuntamiento y asistencia del reverendo Clero de San Carlos y reverenda Comunidad de Padres Franciscanos, acto que promete revestir severa pompa y para el que ha sido invitado el vecindario, que si siempre rivalizó en agasajar al llorado Cardenal, hoy es pródigo en oraciones y sentimiento.

Terminada la «Tertia», el Prelado asistente doctor Melo se dirigió al consagrante, manifestándole que la Santa Madre Iglesia pide que eleve al Presbítero doctor Vila al cargo de Obispo; el doctor Reig ordenó se diese lectura a la bula pontificia que así lo ordena; y hecho esto y el examen del consagrado, comenzó la Misa de consagración, que celebró el Cardenal Primado.

Después del Gradual, el Prelado consagrante exhortó a todos a orar para que Dios conceda su gracia al nuevo Obispo, y fueron cantadas las Letanías de los Santos.

Cuando se llegó a la deprecación «Ut omnibus fidelibus defunctis...», se levantó el doctor Reig, insplorando sobre el consagrado los divinos

auxilios y bendiciéndole tres veces. Ayudado de los Arzobispos asistentes, colocó sobre la cerviz y espaldas del nuevo Obispo el libro de los Evangelios, pronunciando las oraciones de ritual; los tres Prelados tocaron la cabeza del consagrado, diciendo: «Recibe el Espíritu Santo», y se entonó el himno «Veni Creator».

El Primado ungió con el «crisma» la cabeza del consagrado; le ungió las manos, entregándole el báculo, el anillo prelatial y el libro de los Evangelios, ordenándole que vaya a predicar la palabra de Dios al pueblo que se le ha confiado.

Continuó la Misa hasta el Ofertorio, en cuyo momento el consagrado hizo al doctor Reig la ofrenda de costumbre, consistente en dos cirios, dos panes y dos barrilitos de vino, y terminado el Santo Sacrificio, el Cardenal consagrante bendijo la mitra del doctor Vila y se la colocó en la cabeza, así como los guantes, y conducido por los Arzobispos asistentes, ocupó su sitial el nuevo Obispo, entonándose el «Te Deum».

Mientras fué cantado éste, el nuevo Obispo bajó por la Via Sacra al coro y regresó al altar mayor, bendiciendo a los fieles.

El ceremonial fué dirigido por el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas, auxiliado por el señor Subscritas, doctor don José Prats.

Reciba el nuevo Prelado y queridísimo amigo doctor don José Vila nuestro sincero y efusivo parabién, y al mismo tiempo que reverentemente besamos su anillo pastoral, pedimos a Dios Nuestro Señor que le ilumine y asista para que su labor pastoral sea fructífera entre la grey que se le ha confiado.

Obsequio a los gerundenses

El Rector del Seminario, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, obsequió ayer en aquel centro docente con una espléndida comida a la comisión del Cabildo Catedral de Gerona, formada por el Vicario Capitular y Canónigo Lectoral doctor don Agustín Maini, Deán doctor don Antonio Narraño y Prebendado doctor don Rufino Noales, gobernador civil de aquella provincia señor Chamorro y a los comisionados del Ayuntamiento y Diputación de aquella capital.

Durante la comida, la Schola Cantorum, dirigida por don Juan Belda, Beneficido organizista de la Metropolitana, interpretó las siguientes composiciones polifónicas: «Salutación», Ripollés; «Jesu corona», Comes; «Ave Maria», Victoria, e «Himno de la Coronación», Romeu. Los comensales agradecieron vivamente el obsequio y ovacionaron muy justamente a la notabilísima masa coral.

Belén

El lugar del nacimiento del Mesías será visitado por la III Peregrinación Hispanoamericana a Tierra Santa y Roma, celebrándose importantes cultos en la Basílica de la Natividad. Detalles e inscripciones: señor don Mariano Ros Colás, Pintor López, 3, segundo, Valencia, y en las delegaciones diocesanas.

Por el alma del Cardenal Benlloch

En Onteniente

La ciudad entera viste de luto por el fallecimiento sensible de su hijo adoptivo y prodigio el eminentísimo señor doctor don Juan Bautista Benlloch, disponiéndose a celebrar en la arcepalstra de Santa María y por el reverendo Clero de dicha iglesia, a las nueve de la mañana del viernes 26 corriente, un funeral, con la cooperación del excelentísimo Ayuntamiento y asistencia del reverendo Clero de San Carlos y reverenda Comunidad de Padres Franciscanos, acto que promete revestir severa pompa y para el que ha sido invitado el vecindario, que si siempre rivalizó en agasajar al llorado Cardenal, hoy es pródigo en oraciones y sentimiento.

Terminada la «Tertia», el Prelado asistente doctor Melo se dirigió al consagrante, manifestándole que la Santa Madre Iglesia pide que eleve al Presbítero doctor Vila al cargo de Obispo; el doctor Reig ordenó se diese lectura a la bula pontificia que así lo ordena; y hecho esto y el examen del consagrado, comenzó la Misa de consagración, que celebró el Cardenal Primado.

Después del Gradual, el Prelado consagrante exhortó a todos a orar para que Dios conceda su gracia al nuevo Obispo, y fueron cantadas las Letanías de los Santos.

Cuando se llegó a la deprecación «Ut omnibus fidelibus defunctis...», se levantó el doctor Reig, insplorando sobre el consagrado los divinos



D. O. M.

El solemne funeral que hoy, a las diez y media, se celebrará en la Real Iglesia del Salvador (capilla pública del Seminario), será en sufragio del alma de

EL EMMO. Y RVDMO. SEÑOR.

Dr. Don Juan Bautista, Cardenal Benlloch y Vivó, del título de Santa María de Araceli
ARZOBISPO DE BURGOS

Que falleció en Madrid el 14 del corriente

R. I. P.

Los ecologiales del Seminario Conciliar y los antiguos que forman la Pía Unión de Beca Azul, ruegan a los fieles encomienden a Dios el alma de su eminentísimo hermano mayor y les invitan a que asistan a dicho piadoso acto.

A. M. D. G.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off. It includes names like 'Sebastián', 'Polonia', 'Consejo de la Sociedad de Naciones', 'Policias de Melilla', 'Larache', 'Sevilla', and 'Arzobispo'.

Librería Religiosa de Fannie Baggetto
 Gran variedad en MISALES Y OBRAS LITÚRGICAS. Últimas novedades en OBRAS, POSTALES, etc., de SANTA TERESITA DEL NIÑO JESÚS.
 Plaza del Cardenal Benlloch, núm. 8 - Valencia

DEPORTES

El hurra de los vencedores

El Levante, venciendo al Gimnástico, queda subcampeón de la región

La expectación del día.—El público levantino ovaciona a Silvino.—Unas declaraciones de Ventura.—Un rasgo muy deportivo de Monjardín

Los verdaderos deportistas

Después de presenciar el partido de ayer, al que han precedido tantos y tantos chanchullos, que nos hicieron creer que el fútbol estaba podrido, pudimos con alegría afirmar que aún quedan buenos deportistas.

Los 22 jugadores que ayer tan noblemente lucharon en Mestalla son de la casta de sanos deportistas, de esos que defienden sus colores con la fe y entusiasmo que a todo buen deportista se le puede exigir.

Ayer el Levante y Gimnástico, ante miles de espectadores, se hicieron aplaudir a rabiar y supieron demostrar a la opinión asquada que ellos, los jugadores, no son la podredumbre ni la infección cancerosa que amenaza la vida del deporte.

Los vividores, los parásitos del fútbol, los caciques odiados que convierten un noble deporte en materia de tráfico, esos no visten ninguna camiseta ni defienden ningún color, a excepción del que presentan los más o menos mugrientos billetes del Banco de España.

El público, la masa opinión, que durante estos últimos días llegaba a medir por igual rasero a vividores y jugadores, después del partido de ayer, sabrá distinguir hasta dónde está el deporte sano y desde dónde empieza el deporte podrido.

No sigamos sin aplaudir a los equipos del Gimnástico y Levante como merecen, y dejemos para luego los comentarios, dando a cada uno lo suyo; pero a los jugadores, elogios, elogios y elogios solamente, y merecidos, porque ellos son el firme puntal del fútbol de esta región.

Con nervios o sin ellos juzgáron admirablemente todos, y en ningún momento faltó la corrección ni se ausentó la nobleza.

Al final del partido, que la suerte había decidido lo que los hombres sin camiseta e ideales no supieron o quisieron decidir, el vencedor saludó con fervientes hurras al vencedor, quien supo contestar de igual forma. Aquellos hurras de saludo, estrellaron odios y pasiones, y contagiados a la masa, la masa supo también, en gallarda manifestación, escribir una página de nobleza del deporte valenciano.

Los verdaderos jugadores, con alegría manifestar sus sentimientos, y los vencedores, sin odios ni rencores, aceptaron su derrota y supieron estrechar la mano de sus contrarios deportivamente.

Hacia mucho tiempo que no habíamos visto estos rasgos y estos actos tan propios e inconfundibles del fútbol.

Ya saben los aficionados dónde está el remedio para la parte podrida del deporte, y después de lo visto ayer, deben dejar siempre que los equipos ventilen sus puestos y barrer a todos esos parásitos no jugadores de fútbol, que creen pueden seguir vendiendo honra, valía y dignidad deportiva.

A la deportividad y juego de los equipos se unió también la imparcialidad de un árbitro, que juzgó como nadie lo había hecho hasta ahora. Milego sustituyó a Lloveras, y sin discusión, con el acuerdo que árbitro no le hubiera superado Lloveras y hasta puede afirmarse que ni igualado siquiera.

El partido de ayer fué lo sano y muy sano que nos brindó el noble deporte del fútbol, después de todo lo caciquil y corrosivo que nos brindaron estos días pasados los mangoneadores.

El Levante quedó proclamado subcampeón de la región, y ahora todos, como buenos valencianos, debemos alentarles para que representen dignamente esta región. El próximo domingo el Levante no lleva el nombre de la Sociedad, sino el de Valencia, y nadie debe acordarse si pasó o no pasó todo lo pasado en estos días antes del partido.

El entusiasmo del vencedor

Terminado el partido, varios automóviles ocupados por admiradores

del Levante, ondeando banderas de sus colores, recorrieron la población, manifestando con alegría la satisfacción por la victoria de los suyos sobre el terreno de la verdad, y en todo su desfile, aunque se cruzaron con grupos del Gimnástico, no se oyeron más que aplausos.

Este año pasó triunfalmente un vencedor. ¿Dónde está el otro, ya que este año los puestos de victoria son dos? El otro vencedor calló, porque su triunfo no fué sobre el terreno de la verdad; el otro vencedor no recorrió igual que el Levante las calles de la ciudad, porque no podría hacerlo dignamente o unánimemente.

Advirtamos para seguir, que creemos que la mayoría del Valencia F. C. es noblemente deportiva; pero afirmemos una vez más que una escasa minoría no es así; pero que se impone y arrastra a la mayoría, que calla, mientras la otra obra y sostiene una situación irreal, artificial y censurable.

¿Qué admirador del Valencia pasea por las calles de la ciudad al grito simpático de hurra su Club? Ninguno, así siendo muchos, porque esos muchos están avergonzados de lo hecho por unos pocos de su mismo color.

Mientras Gimnástico y Levante eran aclamados por la multitud por ocupar el segundo y tercer puestos, para el poseedor del primero no había un solo aplauso.

Esto vi, como lo vieron los muchos admiradores del Valencia, y ya que los sanos deportistas de esa Sociedad son los más, ¿por qué consenten que unos cuantos les sonrojen y les impidan decir con la cara alta el puesto que ostentan?

No es propósito censurar, sino decir la verdad tal como es, y mostrar a esa mayoría de la sociedad «campeónica» cómo obran unos cuantos, y que otro año no lo consientan por la fuerza del número y con más fuerza, porque al número se une la razón.

España entera sabe cuanto ocurre en esta región, y de fuera llegan noticias de que al Valencia, ante la lucha de ayer, le llaman el «emboscado», por ver que otros luchan por lo que él también debió luchar.

El Valencia es un equipo fuerte y no necesita de mangoneadores, y a la par que los barriese, introduciría enormes economías en su presupuesto anual.

Hace unos días decía un caracterizado cacique: «El Valencia necesita ser campeón, porque tiene un presupuesto muy grande.» Si esto no se encargan los socios de desvirtuarlo, los que están en el secreto, y junto con éstos todos los que lo separan al divulgador, crearán que el Valencia no lucha por el fútbol de la región, sino por sus pesetas.

Esperamos que muy pronto se barran los parásitos, y el mal nombre que tenemos por España lo barreremos, y nos demos a conocer como nobles deportistas y valencianos, que su propio escudo les llama dos veces leales.

Sirva todo lo ocurrido estos pasados días como lección, y llegue pronto el día que el fútbol sea la verdad, y no la trampa y cartón que hemos vivido.

La mayoría de socios del Valencia F. C. tienen la palabra.

La expectación del día

Reuniones y más reuniones, telegramas y más telegramas, y contingencias de la tropa federativa, prepararon el partido llamado de desempate entre Gimnástico y Levante.

Cuando la afición supo que el partido se celebraba, se apresuró a adquirir las localidades, y durante la mañana se formaron largas colas a medida que aumentaba la expectación.

El réferé designado era Lloveras; pero éste no vino, y a última hora hubo necesidad de conferenciar nuevamente los Clubs contendientes para buscar una solución.

La recaudación del partido se destinaba a fines benéficos, y con esto en cuenta y un poco de deportivismo, la solución no se hizo esperar.

El partido

El detalle del mismo está dicho con repetir lo que ya dijeron los colegas de la noche, y siendo así, copiamos a continuación para añadir el comentario.

A la hora anunciada aparecen en el terreno de juego los dos equipos, siendo aplaudidos.

El colegiado valenciano señor Milego forma los equipos del siguiente modo:

Levante F. C.: Boro; Dinten, Tapia; Porcal, Puig I, Hilario; Mario.

Sorní, Monjardín, Urrutia y Vázquez.

Gimnástico: Hurtado; Civera, Ventura; Calvo (G.), Marco, Enrique Pérez, Alfaro, Martínez, Silvino y Calvo.

Comienza el juego con un avance del Gimnástico.

Hilario evita oportuno un peligro inminente, cediendo corner; seguidamente se tiran dos nuevos corners, sin consecuencias.

Frikí contra el Levante lo ejecuta Enrique, bombeándolo en la puerta. Boro despeja flojo, rematando Alfaro de gran cañonazo, que rozaba el poste.

Gran bombardeo ante la meta levantina, lo repite Hilario con gran maestría.

Los dos equipos están haciendo grandiosas jugadas.

Ponito centro de Pérez lo remata a Silvino.

Frikí contra el Levante; lo tira Calvo, convirtiéndolo en el primer gol de la tarde. Ovación.

Centrado el balón, el Gimnástico ataca. Boro detiene el esférico, haciéndole la delantera gimnástica tres fauts seguidos.

Pérez se adueña del balón y avanza; burlando a Tapia; centra, rematando Silvino de cabeza fuera.

Buen avance levantino obliga a la defensa contraria a ceder corner; Mario ejecuta éste monumentalmente; por este motivo se produce un leve quequero barullo ante la meta defendida por Hurtado, desaprovechando el Levante una gran ocasión de marcar.

Civera carga a Vázquez, castigando Milego el faut, que despeja Calvo muy bien.

Golpe franco contra el Gimnástico, lo tira Hilario; Calvo lo despeja fuera.

Córner contra el Gimnástico, lo tira Mario fuera.

Golpe franco contra el Levante tirado Enrique, rozando el poste.

Mario avanza, y al ir a centrar le zancadillea Enrique; se castiga con un frikí que Mario lanza fuera.

La línea media del Levante, salvo Hilario, no se ve por ninguna parte.

Córner contra el Gimnástico; lo tira colosalmente Juanito, rematando Sorní de cabeza en las mallas, consiguiendo el empate. Gran ovación.

Termina la primera parte con el empate a un tanto.

Pasado el tiempo reglamentario aparecen de nuevo los equipos, reanudándose el juego con un avance del Gimnástico, que Porcal corta muy bien, entregando a Mario, que centra, rematando Sorní y parando Hurtado.

Gran centro de Porcal lo despeja apuradísimo Enrique.

Córner contra el Levante lo tira Pérez, sacándolo Hilario de cabeza.

Frikí contra el Levante lo tira Calvo, despejando Boro de puño; Calvo (G.) lo remata alto.

Porcal saca admirablemente un balón a Silvino, cuando éste se disponía a chutar a gol.

Gran centro de Mario pone en grave aprieto la meta gimnástica, despejando Ventura.

Golpe franco contra el Gimnástico lo tira Vázquez, despejando Silvino.

Córner contra el Levante, sin consecuencia.

La defensa levantina actúa con gran acierto.

Hurtado detiene un balón, siendo acosado por la delantera levantina.

Córner contra el Levante; se promueve un barullo, y Milego pita penalty contra el Club marítimo.

Pérez se encarga de lanzarlo. Boro, ante el entusiasmo del público, lo detiene; el guardameta levantino recibe una gran ovación.

Le siguen dos momentos de gran peligro para la meta levantina. Se tira un golpe franco contra el mismo Club, que Boro despeja de puño.

Córner contra el Gimnástico, que se malogra por faut de un jugador levantino.

El juego se nivela de gran manera.

El Levante avanza; Mario se adueña del balón y avanza, centrando muy bien. Sorní lo toca y Urrutia remata, y a pesar de tocarlo Hurtado se cuelga en la red. Gran ovación.

Córner contra el Gimnástico; lo despeja Ventura a corner nuevamente, mandándolo Mario fuera.

Con este resultado termina el partido, con la victoria de los graueres por dos a uno.

Milego, hilario.

Comentarios

El partido, en conjunto, resultó el mejor de campeonato en juego, pues ambos onces lucharon bien.

Porque el arbitraje fué imparcialísimo; el público, correcto, y todo marchó por cauces naturales atenuados de antemano por el azar.

Por el Levante, la pareja defensiva destacó su labor del resto del equipo, siendo segura, oportuna y decidida en todo momento.

Mario hizo poco por lo marcado que estaba; pero lo poco que hizo fué bueno y práctico.

La línea media flojeó a ratos, y los delanteros actuaron todos con acierto y bien compenetrados.

Boro tuvo suerte y desafortunadamente, por el Gimnástico, Enrique sobresalió en la primera parte, luchando bien el resto del encuentro.

La pareja defensiva Civera-Ventura no saben quedar mal, y ayer, como siempre, bien.

Mario y Calvo G. estuvieron más afortunados en la defensa que en el ataque, siendo alternativo su rendimiento.

La delantera llevó bien el juego hasta terrenos de peligro, y en ellos la desgracia se encargó de anularles sus esfuerzos.

Milego arbitró colosalmente, hasta el extremo que difícilmente puede superarse. A nadie favoreció, y en dos dudas se inclinó por el Gimnástico.

Piquer, Leonarte y dos más, cuyos nombres no pude averiguar, ayudaron eficazmente a la acertada labor de Augusto Milego.

Un rasgo de Monjardín

Cuando el Levante consiguió el goal de la victoria faltaban siete minutos para terminar el partido, y Urrutia, como jugador viejo, ordenó que se retirasen a la defensiva.

Apercibido Monjardín de la maniobra, ordenó que luchase cada uno en su puesto y se avanzase.

La fe puede mucho, y en los siete minutos últimos dominó el Levante.

Al equipar que así se comporta en el campo, no puede regatearse el aplauso.

Manifestación simpática

Cuando terminado el partido el público llevaba en hombros a los equipos del Levante y de la vitoreaba con entusiasmo, unos gimnásticos, que pugnaban por abrise paso entre la multitud, llevando a hombros a Silvino, que, lesionado en un pie, no podía valerse de ellos.

Apercibidos unos cuantos de la presencia del equipier lesionado, prorrumpieron en vivas a Silvino y hurras al Gimnástico.

Este fué el noble final de la jornada deportiva de ayer.

Manifestaciones de Ventura

El viejo capitán del Gimnástico, el caballero del deporte, al terminar el partido se mostraba afectado por la derrota, y aunque en breves palabras, nos manifestó:

«La desgracia nos ha perseguido y nos ha hecho perder un partido en que merecimos vencer.»

El Levante ha jugado muy bien, y sus tantos han sido marcados admirablemente.

Lamento que este año no podamos ostentar uno de los puestos que han de representar a la región, y lamento que no se nos ponga frente al Valencia, como se nos ha puesto frente al Levante, y poder demostrar y deslindar la valía de los equipos que han tomado parte en el presente campeonato.»

Ventura terminó diciendo: «No sé qué delito hemos cometido para que las Federaciones nos pisoteen y la afición, en gran parte, intente restar entusiasmo al deportivismo que todos los equipos del Gimnástico sentimos.»

Resumen

Después de las grandes tormentas vienen las grandes calmas, y aunque parezca una perogrullada, sirva esta calma para meditar los estragos de la tormenta, y encicleros el fútbol por los sanos deportes que desde hace tiempo se han abandonado.

Pasado todo, deseamos fervientemente que los onceos representativos salgan airoso en sus luchas para el campeonato de España, y no nos acordemos que existen Federaciones regionales caciquil ni Nacional que abandona a esta región, y con sus retrasos entrega a Valencia, cansada, contra Barcelona, descansada.

Luchar y vencer, por el buen nombre de la región.

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres, en su club de la playa de Levante.

DOCTORA

Mercedes Planas Herrero

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a pobres - Consulta de 10 a 1

Plaza de la Encarnación, 3

Una carta de Pío XI Habla el Dr. Cortés

La reforma de la legislación eclesiástica

Roma.—«L'Osservatore Romano» publica una carta del Papa al Cardenal Gasparri, haciendo notar que las proposiciones formuladas por la comisión ministerial acerca de la legislación eclesiástica van a ser presentadas al Parlamento. El Pontífice reafirma que estas proposiciones no fueron ni estudiadas ni preparadas de acuerdo con la Santa Sede. Si participaron en los trabajos peritos, eclesiásticos, éstos no tenían mandato alguno, y si sus superiores les dieron permiso para aceptar la invitación del Gobierno hicieron bien, puesto que no se sabía precisamente qué cosa se pensaba hacer, de qué premisas se iba a partir y a qué resultado se iba a llegar.

El Pontífice dice después textualmente: «Ahora que las proposiciones quieren traducirse en ley y se quiere, por consiguiente, legislar sobre materias y personas que están bajo la potestad que Dios nos confió, las obligaciones del ministerio apostólico de que sólo ante Dios somos responsables nos imponen declarar que sobre tales materias y personas no podemos reconocer a otros la potestad de legislar, sino mediante previas y convenientes negociaciones y legítimos acuerdos con la Santa Sede y con Nos.»

Pasa después a explicar la lucha antituberculosa, y especialmente el aislamiento de los niños, separándolos del evidente peligro de contagio en que sus allegados enfermos se colocan; se declara en pro de la separación de los infantes, que manifestaciones pueden ser reclusos en casas-cunas o en lugares campestres, donde pueden los niños permanecer hasta los seis y siete años.

Ultimamente se ocupa del estudio de las vacunas; cita los trabajos del insigne Ferrán y del francés Chalmet. Ferrán (según él) habla del «bacilo ácido resistente», que muchas veces es producido por el desarrollo de gérmenes bacterianos que pueden germinar en animales tuberculizables y que, según Chalmet, no se desarrollan.

Este bacilo ácido resistente, de generando después, puede resurgir al inyectarlo en los animales tuberculizables.

Analiza después el conferenciante la composición de la vacuna antialfa Ferrán, compuesta de partes de bacilos «alfa» y de «epsilón»; añade ser este último el cargado de antitoxinas que combaten los gérmenes tuberculígenos. Pone de relieve el orador la necesidad de inyectar la vacuna en la infancia para inmunizar al pequeño individuo.

Habla así también del suero «a b c» de Chalmet, que inyecta el Instituto Pasteur durante los diez primeros días del nacimiento. Hace resaltar el que Chalmet no asegura la inmunidad para toda la vida, sino hasta los tres años; según Chalmet, las estadísticas en este tiempo en formación darán a conocer el valor de su vacuna.

La brillante disertación termina haciendo un llamamiento a la clase médica española para que colabore en esta obra de bien nacional y social y coadyuve a la extinción de esta verdadera peste blanca.

Atronadores aplausos acogen las palabras finales del orador, que fué muy felicitado por todos los asistentes, entre los que recordamos a los doctores Antolí Candela, Quiles, Lloret y otros cuyos nombres sentimos no recordar; asistieron también incontables alumnos de la Policlínica de Librerías, que felicitaron asimismo al doctor Cortés.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

SUCESOS

¡Esos perros!

Doña Concepción Peris Romero, de 46 años, casada, habitante en la carrera de San Luis, número 115, ha sido mordida por un perro, que le ha producido una herida que interesa la piel, situada en la región dorsal del pie derecho.

Después de haber sido convenientemente reconocida ha ingresado en el Hospital.

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes:

De 1.000 pesetas a José Fernández García y Manuel Fernández García, por desobedecer órdenes gubernativas.

De 100 a Vicente Cruáñez Almaraz, por escándalo en un cine, y de 75 a Vicente Jordá y José Vercher Rodrigo, por escándalo.

TRINQUETE DE PELAYO

A las 4: Bohiques, Aranda y Calvo, relos, contra Pallero, Meseguer y Tito, azules.

Se hallan

a la venta un regulador Siemens, de corriente continua; un motor Siemens, medio caballo, también de corriente continua, y un cuadro interruptor con sus fusibles. Están completamente nuevos.

Razón, en esta Administración

Si, señor:

El primero de Marzo admirará usted la horrorosa catástrofe de

La destrucción de París

Una técnica moderna dará a usted la sensación de la destrucción de los más hermosos edificios de la ciudad de la luz. LA TORRE EIFFEL, LA GRAN OPERA, LA MAGDALENA, etc., en el

Gran Teatro

Don Esteban Bilbao, presidente de la Diputación de Vizcaya

Nuestro distinguido amigo el ex diputado a Cortes y ex senador don Esteban Bilbao ha sido nombrado presidente de la Diputación de Vizcaya.

Al darse cuenta de su nombramiento pronunció un discurso, en el que dijo que, en efecto, había que hacer notar que siempre en el país vascocongado fueron rechazados los nombramientos de real orden; pero que cuando, como sucede actualmente, por las circunstancias en que se desarrolla la vida administrativa, han sido sustituidos Ayuntamientos y el Gobierno ha demostrado un profundo respeto al régimen vascocongado, no tocando a ninguna de sus Diputaciones, no era éste el caso de otros tiempos, puesto que ahora se necesitaba el concurso de quienes pueden servir al país. Dedicó elogios al general Primo de Rivera por el golpe del 13 de Septiembre, y añadió que se sentía honrado, como vizcaíno y buen español, por poder prestar servicios al país en que ha nacido desde la Diputación.

La Diputación ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Esteban Bilbao; vicepresidente, don Rafael Muñoz; secretario, don Enrique Omilla; y vicepresidente de la Comisión provincial, señor Zumalacárregui.

Concurso de carteles simbólicos del Retiro obrero

Fallo del mismo

El Jurado encargado de fallar sobre el concurso de carteles a que convocó la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia al objeto de premiar aquellos que más acertadamente, en su composición y simbolismo, contribuyeran a la difusión de los principios de la protección a que tiene derecho todo aquel que rinde su esfuerzo durante los años de energías físicas al engrandecimiento de la Patria, y las ventajas que el retiro obrero representa para la sociedad, ya que mediante su vigencia se evitará el desamparo de los viejos, pues que éstos tendrán asegurada por la Caja de Previsión, administradora en toda la región valenciana de dicha humanitaria ley, su pensión de ancianidad, que puede llegar a ser, en virtud de recientes disposiciones, de 3.000 pesetas anuales, reuniéronse en el local de la institución mencionada, y habida cuenta concisa y minuciosa de todas y de cada una de las bases le dicho concurso, después de analizar los 35 trabajos presentados, dió por unanimidad el siguiente fallo:

Primer premio (1.000 pesetas), al cartel cuyo lema es «Trabajo y previsión».

Segundo premio (750 pesetas), al del lema «Boga».

Primer accésit (500 pesetas), al señalado con el lema «Recompensa».

Segundo accésit (250 pesetas), al que lleva el lema «Nuevo sol».

Abiertas las plicas correspondientes, resultaron ser sus autores los artistas don Salvador Bru, don José Renau Berenguer, don Francisco Caro Ferrando y don Vicente Ballester Marco, respectivamente.

Firmar dicho fallo los laureados artistas don Isidoro Garnelo y don Manuel Sigüenza, propuestos por la Real Academia de San Carlos, y el consenjero delegado de la Caja don José María Zumalacárregui.

Los autores de los trabajos no premiados podrán retirar los carteles que hubieren presentado a este concurso, durante el plazo de un mes, de las 10 a las 13, los días laborables; pasado dicho plazo sin recogerlos, se entenderá que ceden a favor de la Caja la propiedad de los mismos.

Resumen

Después de las grandes calorías que las grandes calorías parecían una penosa, esta calma para momentos de la tormenta, el fútbol por los campos que desde hace tiempo...

Real Sociedad de Valencia celebrará fiestas conmemorativas a las 100 años de la fundación de la playa de Levante.

Seis padres, hermano, hermana política y sobrino, ruegan y agradecen a sus señas parientes y amigos su asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Varios Sres. Prelados tienen concedida las indulgencias de costumbre.

DESDE MANUEL

¡Litrí ha muerto!

Me resisto a creerlo, y no puedo menos que rendirme ante la triste realidad. La muerte inexorable nos lo arrebató. Un mes escasamente hace que efusivamente estrechábamos su mano, y en franca camaradería compartíamos con él un día de campo.

Parece que fué ayer. Horas felices que nueva cívica pero no divague, y riámonos justo homenaje, que venga a ser nuestra ofrenda postuma para el que en vida fué Manuel Baez, Litrí.

Ante mí todavía se proyecta indeleble la figura de aquel joven valiente y vigoroso, de faz ceñuda, cuya característica era aquella dulce y placida sonrisa que lleva en sí la satisfacción del espíritu. Mirar de su dolencia física, veíamos cerrarse mil veces aquellos ojos hermosos y expresivos, triunfadores otras tantas en lides peligrosas, do brillaban esplendrosos el arte y el valor.

El malogrado torero no conocía el orgullo: era la personalidad irrefutable de la humildad y sencillez, esencia de todas las virtudes. Todos eran sus amigos, todos le admiraban y querían, particularmente en este pueblo, que era una prolongación moral de su casa y de los suyos, según versiones del infortunado Manuel Baez en nuestras amenas y asiduas charlas. Después de todo, se le hacía justicia.

El ídolo de Manuel, como le llamábamos, ha muerto: pero no ha sido veneno—ese es el orgullo de los que se honraban con su amistad—al apurar el cáliz amargo de la desgracia.

Hasta en sus últimos momentos conservó la serenidad del héroe y esa resignación ejemplar del mártir. Quien desafió hasta la temeridad cien veces el peligro, jugandose así la vida, en manera alguna podía estremecerse ante la muerte. En el período agonico nos demuestra una vez más su valor inimitable cuando se despidió de los suyos, con esa entera de espíritu tan propia de él. La prensa no lo dice. Todos lloraban menos el paciente. Digamos, por ejemplo, de Litrí, víctima elegida por la fatalidad para inmolarla en el altar sublime del sacrificio.

Pobre Manolo! flor marchita apenas nacida! Tu vida ha sido efímera, pero gigantesca y gloriosa, y en grado superlativo tu muerte, que es una epopeya de dolor, triste epíteto de un cultivar, en el que nos da una lección sabla y edificante el Litrí fervoroso, noble y cristiano.

Pobre Manolo! El ángel de la inmortalidad te ungió, consagrándote con su laurel inmarcescible; moralmente, pues, vives; tu espíritu alentará nuestros corazones, que hoy, en la tragedia, están más unidos a ti. El astro deslumbrador de tu existencia se eclipsa, para reaparecer con toda su magnitud en el supremo firmamento de la verdad.

Cuando la emoción nos embarga, el corazón se oprime y empujamos nuestros labios, sacando por nuestras mejillas las lágrimas, viva expresión del alma atribulada. Hora es, pues, de llorar. ¡Litrí ha muerto! ¡Pobre Litrí! Resignémonos y roguemos todos por él.

Materialmente, la fiesta nacional pierde para siempre al mejor de sus líderes, al único paladín de sus glorias contemporáneas, que deja un vacío inabismable. Huérfano, a un hijo valeroso y esforzado, Manuel, a un amigo sincerísimo, y el que esto escribe, a un hermano, todo bondad y amor.

Toavía me resisto a creerlo, y no puedo menos que rendirme ante la triste realidad.

Sebastián Zambrana Robles. Manuel, 20 de Febrero de 1926.

Próximo Congreso de Taquigrafía en Valencia

En el próximo año 1927 se celebrará en Valencia el III Congreso Hispano-Americano-Filipino de Taquigrafía, coincidiendo con la conmemoración del centenario del fallecimiento del insigne valenciano Francisco de P. Martí, inventor de la Taquigrafía española.

Para nombrar el Comité ejecutivo de dicho Congreso, las entidades taquigráficas valencianas han convocado una asamblea magna que se celebrará en nuestra ciudad el domingo día 28 del corriente, a las once de la mañana, en el piso segundo del Ateneo Mercantil, a cuya reunión deben acudir todos los profesionales y amantes de la Taquigrafía, para contribuir con su presencia y sus iniciativas a la organización del futuro Congreso y a la preparación del homenaje que Valencia ha de rendir al ilustre setabense Martí, gloria de nuestra Taquigrafía.

Gacetillas teatrales PRINCIPAL

Catalina Bárcena Como ya hemos dicho, esta noche debutará la notable compañía Martínez Sierra, en la que figura la gran actriz Catalina Bárcena.

La obra elegida para el debut es la graciosa comedia en tres actos de Carlos Arniches, «La cruz de Pepita».

A juzgar por la demanda de localidades, el teatro estará brillantísimo.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Crónica teatral PRINCIPAL

Debut de la compañía de Pepe Alba

Anoche, y con una buena entrada, debutó en este teatro la compañía de valenciano que acudilla el popular Pepe Alba, que la ha reforzado con nuevos y valiosos elementos. Los admiradores de este simpático actor y los amantes del género teatral valenciano, que son infintitos en nuestra ciudad, pudieron anoche de nuevo solazarse a su gusto, pues el programa era atrayente y sugestivo.

Se pusieron en escena las obras «Cansanera valenciana», «La esmeralda llevantina», «Vidre volador» y «Una achuda», ya muy conocidas del público, y en todas ellas los inteligentes artistas que las interpretan, con Alba a la cabeza, supieron hacer sentir o reír al «respetable» y cosecharon los aplausos nutridos con que éste premio su esmeradísima labor.

La velada de anoche es un buen augurio de lo que ha de ser, seguramente, la corta serie de funciones valencianas que comenzaron con la que reseñamos, que no pudo resultar más agradable y feliz, por lo que damos a todos, empresa, actores y público, nuestra más cumplida enhorabuena.

Militares

Traslados

Ha sido trasladado a la cuarta región (Barcelona) el excelentísimo señor comandante general de Ingenieros de esta tercera, don José López Pozas, y el capitán de Infantería alumno de la Escuela Superior de Guerra en prácticas en el quinto regimiento de Artillería ligera, don José Cebollero Garcés, pasará en primer servicio de Marzo próximo a prestar servicio en la Capitanía general de la quinta región.

A comparecer

Se interesa la presentación en el negociado primero de este Gobierno militar, de Mariano Lázaro García y de Antonio León Alcaide, para enterarles de un asunto que les interesa.

Teatro Principal

Compañía cómica-dramática, dirigida por GREGORIO MARTÍNEZ SIERRA

Primera actriz: Catalina Bárcena

Hoy 25 de Febrero de 1926.

A las 10 noche: DEBUT DE LA COMPAÑÍA

ESTRENO de la comedia en tres actos, de Carlos Arniches,

La cruz de Pepita

Lírico

Hoy jueves, a las 4:30 y 9:15: Revista Pathé Eva núm. 8

Oro y plomo

Comedia dramática de aventuras, en 5 partes, por Charles Jones.

Estirando la verdad

Cómica en 2 partes. Exitu insuperable.

Don Q hijo del zorro

(2 jornadas - Completa)

La más extraordinaria producción del gran DOUGLAS FAIRBANKS

Semana próxima: PROGRAMA GRANDIOSO TOM MIX

en su reciente producción

El hombre de nieve

y MARY PICKFORD

en su última extraordinaria producción titulada: La pequeña Anita

(2 jornadas - Completa) NOTA.—Estas dos soberbias películas se estrenarán el mismo día.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

Sucesor: F. GARCÍA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

Gacetillas

En el venturoso hogar de nuestro queridísimo director don Luis Lucía se produjo anteanoche el fausto acontecimiento del advenimiento de una hermosa y robusta niña, que ayer recibió las aguas regeneradoras del Santo Bautismo en la pila de San Vicente Ferrer de la parroquia de San Esteban, de manos del muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de esta Metropolitanidad.

Se le puso por nombre María de las Mercedes, y entre otros, el de Jaquima, en memoria de la venerable fundadora del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad, cuyo centenario se está celebrando estos días.

En el acto del bautizo actuaron de padrinos el hermano de la recién nacida Luisito y su primita Amparito Mingarro Peris.

Nosotros, al felicitar sincera y cariñosamente a los señores de Lucía por el feliz natalicio de su hijita, hacemos votos por que Dios se la conserve y preserve de todo mal, para que sea en su día su orgullo y su consuelo.

En el Instituto Médico celebrará mañana viernes, a las siete de la tarde, la sección de Oftalmología, una sesión científica, en la que el distinguido oculista doctor Wieden desarrollará el tema «Dacrio-cisro-rinostomía».

La lámpara «PHILIPS» es de toda confianza.—Martínez Cubells, 8.

Sarampión, escarlatina y vízuela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El próximo sábado día 27, a las doce, comenzarán los ejercicios en la Academia de San Carlos para optar a la plaza de pensionado de Escultura por la Diputación provincial.

Ayer se remitió al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento los siguientes telegramas: «En representación opinión unánimemente sentida esta región, Fomento Industrial Comercial Reino Valencia solicita vuestro interés, ferrocarril en estudio Baeza a Saint-Giron, enlace línea Valencia-Utiel en Requena, mejorando comunicaciones con Andalucía. Salúdale.—Presidente, Marqués Mascarell.» «Asociación General Representantes Corredores Valencia ruega vuestro exacto cumplimiento de lo dispuesto por ley Ferrocarriles secundarios y estratégicos, en convenio con propuesta plan Consejo Superior Ferroviario, haciendo pasar por Requena la línea Baeza, Albacete, Teruel, Lérida y Saint-Giron, y estableciendo así unida más directa Valencia con Andalucía. Salúdale atentamente.—Presidente, Ribarrocha.»

Radiotelefonía.—Las mejores lámparas «PHILIPS» Radio.—Martínez Cubells, 8.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

El delegado de Hacienda ha firmado los libramientos que se harán efectivos hoy, a favor de los señores siguientes: Don Rafael Navarro, don Juan Felipe, don Tomás Jiménez, don Vicente Joanés, don Ramón Gassent, don Vicente Bonet, don Francisco Cebriá, don Vicente García, don Carlos Gracián, don Gabriel Izquierdo, don Andrés García, don Leandro Saralegui, don Félix del Cacho, don Sabino Mareca, don Angel Martín Cifuentes, don Aurelio Delgado, don Antonio Casales, don Esteban Portilla, doña Amparito, señores Mir y Roig, Ayuntamiento de la capital, don Federico Hernández, don Juan García, don Rafael Ferrer, don Antonio Tamarit, señores Laza, Martínez y Cornañá, don Cayetano Roca, don Bartolomé Vázquez y don Justo Minguez.

Luz solar «PHILIPS».—Lámparas para comercios, la única en su clase.—Martínez Cubells, 8.

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebró sesión extraordinaria el 21 del corriente, tomando los siguientes acuerdos: Elegir vocal de su Junta directiva a don Tomás Albert Silla, y que don Ricardo Verina no debe representar a los maestros de esta provincia en las sesiones que ha de celebrar la Asociación Nacional del Magisterio.

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolafuro Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Somberrería, número 5.

En la junta general ordinaria celebrada por la Real Sociedad Colombófila de Valencia La Paloma Mensajera, se renovó su Junta directiva en esta forma: Presidente, don José Antonio Estepuña; vice, don Juan Pérez Burrel; secretario, don Juan Bautista Robert Mendialagoitia; tesorero, don Humberto Roig Mancini; administrador, don Gerardo Estellés Ibáñez; vocales: don José Mayquez Marzo, don Antonio González Avila y don José Falcó Marzo; presidente de la comisión de Concursos, don Vicente Serra Ferrer.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

Se nombró también vocales de la comisión de Concursos a los señores don José Ara Romeu, don Francisco Cabanes Gallent, don Francisco de P. Valencia y González, don Miguel Mairena Sanz, don Gregorio García Bachiller, don José Falcó Marzo y don Bernardo Gálvez Collado.

MODERNO Hoy, a las 6 tarde: MALVALOCA (gran éxito) A las 10 noche: ES MI HOMBRE (éxito de día) Manana, estreno de la comedia en 3 actos, PODEROSO CABALLERO... Original de Armony y Gerbidón, traducida por Gabaldón y Gutiérrez Roig.

Teatro Apolo Tourné de despedida de la colosal artista española Pastora Imperio Unica en su género. Todos los días: 6 tarde y 10 noche

OLYMPIA HOY JUEVES Demasiado frivola Preciosa comedia en 4 partes. ESTRENO: Carlusidades Universales (EL EXITO DEL DIA) El niño de las menjas 2 jornadas completas. Salamanca Córdoba Madrid La Semana Santa en Sevilla presentada con todo el aparato que su grandiosidad requiere. Orquesta, banda, cornetas y tambores. El célebre paso del Cristo del Gran Poder en escena. Las clásicas y sentimentales «viejitas», cantadas por los eminentes artistas «Enliala Vez» y el gran «Fanega». ESTRENO: POSTURITAS Y SU PROLE Cómica en 2 partes

Cine El Cid TODOS LOS DIAS el mayor éxito de la temporada, en series, Sansón del circo primero y segundo episodios, por Joe Bonomo el atleta de mayor fuerza del mundo. Completarán sesión otras películas.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DIPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Músculo que, a veces, alteran el ESTREBIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensaye una botella y se podrá apreciar que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso. 6 pastas botella, con medicación para once días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Diario de Valencia se halla a la venta en las siguientes poblaciones: MADRID: CENTRO Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Galatravas). BARCELONA: Kiosco Carmen, Rambla (frente calle Carmen). ALICANTE: Plaza Isabel II (kiosco). ZARAGOZA: Kiosco de «El Noticiero» (paseo de la Independencia).

Don Esteban Bilbao, presidente de la Diputación de Vizcaya... Fallo del mismo... Concurso de carteles simbólicos del Retiro obrero... Fallo del mismo... Teatro Principal... La cruz de Pepita... Lírico... Don Q hijo del zorro... Gacetillas teatrales... Gavetillas teatrales... Don José Gil y Puig... Resumen... Tiro de... DOCTORA... Preces Planas... zaza de la Encarnación

Condenación del "Catecismo fascista"

En el "Osservatore Romano" del 11 de Noviembre del año anterior habíamos leído una nota de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, en la cual se condenaba oficialmente un "Catecismo fascista". Poco importancia dimos a tal condena, por no haber llegado a nuestras manos el "Catecismo"; pero una vez que tenemos lo más importante, bueno será que justiquemos la decisión del Santo Oficio y pongamos en guardia al lector contra los extravíos del nacionalismo fascista.

Según el decreto de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, el "Catecismo" en cuestión es "una parodia sacrilega del Catecismo católico". En efecto, los "artículos" de la nueva fe comienzan así: **Primero. Yo soy Italia, tu madre, tu soberana, tu diosa.** Segundo. No tendrás otra madre, ni otra soberana ni otra diosa sobre mí. Tercero. Honra a su Dios y santifica sus fiestas... etc., etc.

El "Credo" comienza así: **"Yo creo en Roma, eterna e intangible, madre de mi patria y centro luminoso y dominador de la civilización de Europa y del mundo. Y en Italia, su hija mayor y gloriosa. La cual nación, por operación maravillosa de Dios, del seno virgen y fecundo del genio, de la sabiduría, de la ciencia y del arte."**

Baste esto para hacerse cargo del espíritu que se pretende infundir en los niños con semejante "catequesis". Y no sólo se ha difundido y explicado en las escuelas, sino que se ha impuesto a muchos niños cuyos padres, que saben bien el Catecismo de la Iglesia Católica, lo rechazaban enérgicamente. En especial se dedica este "Catecismo" a la nueva organización fascista que lleva por nombre "Los Balillas". "Balilla" es el nombre de un heroico muchacho genovés que peleó valerosamente contra los austriacos; y ahora se llaman así, bien se ve con qué fin, los niños que figuran en la "avanguardia juvenil", o grupos de milicias escolares en que se inician los futuros fascistas. Llevan también la camisa negra y reciben educación absolutamente militar por oficiales del ejército. Buen augurio para la paz de Europa!

Sin embargo, lo más grave de esta doctrina no es el militarismo acentuado con que se enviene al alma de los niños, predisponiéndolos al civismo violento; es que en ella se formula

para educar al pueblo "toda una religión y una moral", que son la negación de la Religión y Moral cristianas. El "Deutschland uber alles", que tanto se reprochaba durante la guerra al militarismo alemán, se transforma aquí en un principio amplio y fundamental que abraza y domina al hombre con todas sus facultades y actos, sometiendo al Dios-Estado, cual si fuera únicamente criatura instrumento de la terrible divinidad fascista. Como que "dos Balillas" son vigilados en todas partes, incluso en la familia, por sus instructores militares. La "deificación" de Italia se repite en todas las páginas, y es la idea madre sobre que se apoya tanto el sistema educativo como el sistema de moral. El más lerdito ve las consecuencias de tal enseñanza y de tal espíritu; y los peligros que supone para la vida de la Iglesia una generación educada con tales ideas. La patria es un ideal noble y grande; siempre lo ha mantenido y enseñado la Iglesia. Pero cuando se eleva la patria a la categoría de divinidad en el sentido propio y trascendente, la Iglesia, naturalmente, no puede callar; las otras naciones harán bien en armarse.

Dice una pregunta del "Catecismo del Balilla", que éste es su nombre oficial: **"¿Poseen los italianos realmente la superficie de Italia?"** Y responde el autor del "Catecismo", aprobado y recomendado por el secretario de Mussolini: **"No. El heroísmo y el sacrificio de nuestros hermanos han reconquistado ya una buena parte al invasor; pero debemos recobrar más todavía: de Francia, la isla de Córcega y el país de Niza; de Inglaterra, Malta y las islas adyacentes; de Suiza, el Cantón Tessino y una gran parte de los Grisones; de Yugoslavia, la Dalmacia; en fin, el principado de Mónaco y la república de San Marino."** Como se ve, con esto se da un "objetivo tangible" al ideal militarista de la nueva generación.

Manuel Graña.

Menciónese a **Diario de Valencia** al dirigirse a nuestros anunciantes

Real Academia de Medicina

Recepción de don Ramón Vila Barberá

Con la solemnidad de costumbre se verificó el domingo la recepción del doctor Vila Barberá en la Real Academia de Medicina. El acto fué presidido por don Juan Bartual, tomando asiento en el estrado los académicos doctores Bartrina, Gómez, López Sancho, Blanco, Colvé, Pérez Fuster, Tamarit, Martí, Benloch, López Trigo, Torrén, Gay, Peset (don Juan) y algunos otros, y representaciones del capitán general, Ayuntamiento y Sanidad militar.

El doctor Vila leyó su discurso de ingreso, en el que desarrolló el siguiente tema: **"Algunas adquisiciones recientes en metabolimetría clínica."** Sonos ajenos a dichos estudios, pero los aplausos calurosos de las personas técnicas que le escucharon nos dicen claramente que se trata de una aportación científica de relevante mérito.

Le contestó don Vicente Peset y Cervera, quien hizo un caluroso elogio del nuevo académico, y con la competencia que le caracteriza en todos sus trabajos disertó sobre la patología química. Su discurso está lleno de ciencia y de erudición. Al imponer la medalla al presidente al nuevo académico, éste fué saludado con una salva de aplausos y felicitado por todos los concurrentes.

La enhorabuena al doctor Vila Barberá por su ingreso en tan docta corporación.

Crónica musical Sociedad Filarmónica

Para el sábado próximo, día 27, anuncia esta Sociedad el XIII concierto del presente curso, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, ejecutando la parte de piano de la hermosa obra del eminente compositor Manuel de Falla, "Noches en los jardines de España", la joven y muy notable artista Acacia Valera.

El interés con que, en general, son esperados siempre los conciertos que organiza la Filarmónica, se ve ahora acrecentado por ofrecerse la gratitud de oírse en primera audición una obra de altos vuelos debida a la inspiración de un compositor valenciano, cuyos vastísimos conocimientos musicales son bien conocidos en toda España y con justicia elogiados.

Se trata de nuestro paisano E. López Chavarrí, quien ha enriquecido el arte con una nueva producción titulada "Sinfonía hispánica", que esperamos conocer para confirmar el juicio encomiástico que hasta nosotros llega de esta bellísima página musical del autor de "Acuarelas".

PROGRAMA

Primera parte: "Coriolano", ópera, op. 62, Beethoven.—"El cisne", Saint-Saens.—"Capricho español", Rimsky-Korsakow.
Segunda parte: "Sinfonía hispánica", E. L. Chavarrí.
Tercera parte: "Noches en los jardines de España", Falla.—"Alborada del Gracioso", M. Ravel.
Como de costumbre, el concierto se celebrará en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Taurómacas

La primera desencajonada

Ayer fueron desencajonados los toros que han de lidiar el próximo domingo los diestros Vaquerito, Ravió y Citanillo de Triana.

La novillada que ha remitido la señora viuda de Concha y Sierra ha causado una excelente impresión entre los numerosos aficionados que han presenciado dicho espectáculo.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración. Gabinete-consultorio: Ramón M. Ferras San Vicente 111 - Valencia.

Las nuevas cédulas personales

La importancia y trascendencia que encierra la campaña que "El Pueblo" ha iniciado estos días interesando una rebaja en el importe de las cédulas para las clases modestas, nos obliga a terciar en la contienda, no sólo porque es de justicia que los pobres cuenten siempre con la benevolencia del fisco, sino porque entendemos que las nuevas tarifas no son todo lo equitativas y acertadas que debieran serlo en su casi totalidad.

Desde luego estamos de acuerdo con el colega en que los pobres deben ser aligerados en la cuantía tributaria; pero convendrá también con nosotros en que los obreros de oficina y dependencia de comercio están también, a proporción, muy mal clasificados con relación a contribuyentes o propietarios de fincas e industrias.

Estamos plenamente convencidos de que nuestra Diputación provincial, a poco que estudie la nueva ley, solicitará del Gobierno una total rectificación de tarifas, pues no es posible, sin sortear grandes quebrantos, plantear un régimen tributario popular que adolezca de aquellos principios elementales de equidad y justicia indispensables para predisponer al ciudadano a su observancia y cumplimiento.

No se olvide nuestra Diputación provincial de que Valencia y su provincia, especialmente el término municipal de la ciudad, tiene una subdivisión grandísima de propiedad, y por consiguiente un número crecidísimo de modestísimos contribuyentes, y a ese tenor podemos decir otro tanto de elementos sujetos al tributo cédulas, por lo que a la postre resultará una tarea muy ingrata, caso de que no se haga un detenido y sereno estudio del tributo, la implantación del nuevo régimen del impuesto.

Evidencian nuestro aserto estos dos casos, que exponemos para que nunca se pueda tildar de apasionado nuestro punto de vista.

En la nueva ley se asigna a un funcionario público (un profesor de la Universidad, magistrado, etcétera, etcétera) una cédula de 100 pesetas por 12.501 pesetas de sueldo, y a un propietario que tiene rentas por más de 26.000 pesetas y un valor de propiedad de más de medio millón de pesetas, una cédula de 280 pesetas, es decir, 90 pesetas más por el doble de rentas y propiedad que el empleado o funcionario de referencia.

Los otros absurdos que no tienen nombre, según dice la tarifa por aquilares que tenemos a la vista, señala para los vecinos de Valencia que tienen pisos con un alquiler de 2.000 pesetas, una cédula de 50 pesetas, y para los vecinos de pueblitos como Godella, Alboraya, Tabernes, etcétera, etcétera, que pague una peseta diaria, pagarán igualmente 50 pesetas de cédula. ¿Está claro el error? Otros muchísimos casos de falta de equidad se desprenden del estudio de las nuevas tarifas para cédulas, por lo que creemos sinceramente que la Diputación se apresurará a recabar del Gobierno autorización especial para establecer otras escalas más equitativas y razonables y con relación a la especial estructura de esta región, que como antes decimos, no tiene punto de comparación con la de Madrid, que seguramente ha servido en parte para señalar las nuevas tarifas.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

24 de Febrero.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Continúa sin variación sensible el régimen iniciado hace algunos días, si bien se observa mayor cantidad de nubes en la mitad meridional de la Península Ibérica.

A N. de Africa el mar está agitado, y también en el estrecho de Gibraltar, donde sopla viento ligero del E.

En España la temperatura máxima de ayer fué de 22 grados en Huelva, y la mínima de hoy, un grado en Tenuel.

Tiempo probable: Tendencia a empeorar.

NO GAFAS
pague usted lo que no valen unas buenas

Consulte al oculista y lleve la fórmula a **CRUMIERE**
17, SANTA CATALINA, 18, 19
Proveedor electivo del 80 por 100 del CLERO de la diócesis
De los RR. PP. FRANCISCANOS, DOMINICOS, CAMELOS, ESCOLAPIOS, SALESIANOS, HH. MARISTAS, etc., etc.

EMILIA CEBA
PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos drásticos.
Calle Corset, 01, tercera

Gran Teatro
PRESENTA
HOY JUEVES
EL MAS SUGESTIVO PROGRAMA
17 ACTOS!

ACTUALIDADES GAUMONT (estreno)

La mujer de bronce
5 actos. (Ultimo dia)

El hombre del Oeste
4 actos de fascinantes aventuras, por el formidable cabalista PETER RISON, quien por salvar a la mujer que ama, se introduce en un lujoso cabaret montando su caballo. Valor. Agilidad. Astucia. ¡Un ciclón de puetazos!

SU MAYOR GLORIA
Preciosa comedia dramática, genial creación de la famosa estrella americana ETHEL CLAYTON. 5 actos.

POR UN ALFILER Graciosa comedia en 2 actos

DOMINGO, NOCHE, ESTRENAMOS **La alegría de la casa**
Estupenda interpretación de la monísima GINETTE MADDIE. Un solterón egoísta e insensible, transformado completamente por su sobrina, una niña a la moderna. Los cuatro rollos de la película están llenos de situaciones graciosísimas.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
en varias secciones de libros
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4
VALENCIA
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Ayuntamiento
La Comisión Permanente
Bajo la presidencia del alcalde, señor Oliag, se reunió ayer tarde la Comisión Permanente.
Entre otros se aprobaron los siguientes dictámenes:
Concesión de licencias para realizar obras; legalización de otras previas el pago de los arbitrios correspondientes; pago de varias parcelas expropiadas para la construcción del camino de Valencia a Alboraya; reproducir el dictamen proponiendo se apruebe el concurso para la adquisición de seis autobuses para riegos marca De Dion Bouton, por la cantidad de 32.000 pesetas la unidad.
Jubilación al oficial primero don Enrique Bastit con el haber pasivo de 4.000 pesetas; a don Marcos Monasterio y don Federico Gadea, con igual haber; al médico don Vicente Candelá, con 4.000 pesetas; a don Dionisio Pérez, con 4.800; a don Rafael Domingo, con 2.400; al jefe de sección don Julio Mora, con 6.800; concesión de pensión a varias viudas de empleados.
Nombrar profesor interino de la Banda a don Juan Martínez García; expropiar 21'75 áreas de tierra huerta en el término de Campanar, para el emplazamiento del camino de Tránsito; expropiar totalmente las fincas afectas por la línea de la calle de la Paz en el trozo comprendido desde la actual de esta última en la plaza del Príncipe Alfonso y calles del General Tovar y Mar; desestimar la valoración fijada por los herederos de la señora doña María Domínguez Daroqui de la finca número 48 de la calle de San Fernando, y se apruebe la tasación que fija el facultativo municipal, importante pesetas 92.000; proponer que se apruebe se contrate con la entidad Pavimentos Asfálticos, S. A., la pavimentación de las calzadas que resulten de la Glorieta, por la cantidad de 49.918'05 pesetas; organizar el patronato de la fundación benéfico-docente instituida por don Vicente Sales y Quiroga; acordar la aprobación de las modificaciones introducidas al presupuesto extraordinario formado por la inversión de dos millones de pesetas del empréstito de 7.000.000 aprobado para mejoras en la primera zona de ensanche.
Que para la apertura de la Gran Vía entre las calles de Jesús y Cuenca se aprueben las siguientes expropiaciones:
Mitad derecha, entrando, de la casa número 28 de la calle de Espartero, por la cantidad de 30.557'53 pesetas.
Casa número 33 de la calle de Jesús, por 27.295 pesetas.
Casa números 24 y 26 de la calle de Espartero, por 107.047'90.
Casa número 31 de la calle del Padre Jofré, por 45.065'40.
Casa número 33 de la calle del Padre Jofré, por 45.065'40.
El piso segundo de la izquierda de la casa número 31 de la calle del Padre Jofré, por 5.150.
Requerir a las empresas de electricidad para que den cumplimiento, en el término de treinta días, a las condiciones de la tarifa de instalaciones eléctricas, declarando todos los elementos que poseyeren sujetos al arbitrio de permanencia en el actual ejercicio económico, sin perjuicio de las declaraciones mensuales sucesivas, a fin de que sean liquidados los arbitrios correspondientes y se realice su pago por aquéllas y de que se ulimen análogas liquidaciones correspondientes a los años anteriores y exigir su pago.
Ampliar hasta el día 31 del próximo mes de Marzo el plazo para in-

formar el catálogo de valores relativo al arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos.
Pasó a comisión el dictamen que proponía la jubilación del veterano don José María Rigal.
En el despacho extraordinario se dió cuenta de diferentes modificaciones en los horarios y enlace de trenes al efecto de reducir el tiempo en los viajes entre Valencia y Alicante por la Encina y Denia y Alcoy, que se pondrá en vigor cuando lo apruebe la superioridad; instancia al presidente del Consejo intercediendo se rote con el nombre de Duquesa de la Victoria una calle en cada una de las poblaciones españolas; declarar cesante a José Raga en el cargo de vigilante sanitario del arbitrio sobre carnes; proponer se apruebe el presupuesto de gastos formado por la Intervención y el de modificaciones al de ingresos formado por la Secretaría para 1926-27; autorizar la instalación de fallas con motivo de la festividad de San José, concesión de premios a éstas y condiciones que deberán reunir, aprobar el presupuesto ordinario de Ensanche para 1926-27; y facultar a la Alcaldía para que por administración, concurso o subasta, según los casos, resuelva en definitiva con relación a los derribos de las fincas expropiadas para ensanche de la calle de la Universidad y la número 54 de la de San Vicente.
Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

Recaudación de ayer
Pesetas 11.732'35.

Farmacia Masía
Antes Aliño - Plaza Cajeros, 8
OXIGENO PURO
De guardia, hoy jueves 25

Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Dr. Masía, P. Cajeros, 8.
Dr. Martí, P. y Genis, 15.
Dr. Morant, Cuarte, 51.
Dr. Moreno, P. Calatrava, 2.
Dr. Fenollosa, Paz, 26.
Dr. Moragón, Corset, 61.
Poblados marítimos:
Dr. Martínez, A. Puerto, 34.
Dr. Montesinos, J. Benlliure, 104.

ALMACENES EL CID
Plaza Castelar, 10
ACTUALMENTE SALDAMOS

Percal Manchester, Ricart
A 1'50 pesetas metro
Crespón 90 cm., GRAN MODA
A 1'75 pesetas metro
ULTIMOS DIAS VENTA DE RETALES CON NUEVAS REBAJAS

OLYMPIA - Lunes próximo: ESTRENO

"EL CAPITAN BLOOD"



GRAN EXITO

Según RAFAEL SABATINI
Creación J. WARREN KERRIGAN
Superproducción VITACRAPH

"EL FILM ESTUPENDO"

¡La película del de roche!

No solamente es un cuento de piratas, sino del pirata "Capitán Blood". Se presenta su combate en una batalla que descomponen la memoria, se vuelven en astillas grandes barcos de un modo asombroso, que demuestra claramente el inmenso capital invertido en la producción de esta película.

¡Todavía en cine no se ha visto cosa igual!

No pierda usted de ver el estreno de **JUSTICIA DEL ZAR**

Por la artista más bella de Alemania **LYA DE PUTTI**

Una tragedia de amor y dolor en la corte imperial rusa. 6 actos. Viernes próximo.

Gran Teatro

MAGO ESTÖEL

librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia
 vende las imágenes de San José
 más bonitas y artísticas que se
 construyen.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GAZETA DE MADRID
 El diario oficial inserta lo siguiente:
 Real decreto autorizando al ministro de Gracia y Justicia para verificar por el sistema de administración el suministro de viveres a los reclusos del nuevo Reformatorio de adultos de Alicante y a los de la enfermería de dicho Reformatorio.
 Nombra al presidente de la Audiencia territorial de Madrid para presidir las oposiciones a secretarías judiciales.

Los alumnos de Náutica
 Reforma el reglamento de las Escuelas Oficiales de Náutica en el sentido de que la matrícula podrá realizarse durante todo Septiembre para la enseñanza oficial, y del 1.º al 20 de Mayo y del 1.º al 15 de Septiembre para los libres.
 Los no oficiales, matriculados en Mayo, se examinarán en Junio. Dos matriculados en Septiembre se examinarán en la segunda quincena de dicho mes.

Nombramiento de secretarios
 Anunciando haber sido nombrados secretarios de los respectivos Ayuntamientos, mediante concurso, los siguientes:
 De Petrol (Alicante), don José María Caballero Rico, ex secretario.
 De Miver (Castellón), don Eusebio Sánchez Sánchez, ex secretario.

Liquidación aprobada
 También aprueba la liquidación de 1923-24, presentada por la Compañía Arrendataria de Tabacos.
 Aclara algunos artículos del reglamento sobre la fabricación del azúcar en la parte que se refiere a la circulación y residuos de la misma.
 Aprobando el repartimiento de la contribución territorial para 1926-1927.
 Disponiendo que el director general de Aduanas presida las oposiciones a plaza de alumno de la Academia Oficial de Aduanas.
 Disponiendo que en la primera decena de Marzo próximo se efectúen los exámenes de aptitud para ejercer la profesión de agentes de pro-

riedad industrial y comercial, y nombrando tribunal para la misma.
DISPOSICIONES DE GUERRA
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:
 Pasa a la reserva el comandante de Infantería don José Pérez Cutanda.
 Concede el reemplazo, por herido, al teniente de Infantería don Juan Mayeras, de Regulares de Ceuta.
 Pasa a la reserva el capitán de Infantería don Cesáreo San Alejandro.

En los Ministerios
La propaganda de la Sociedad de las Naciones
 El Gobierno ha autorizado la celebración de un acto de la Asociación Española para la Propaganda de la Sociedad de las Naciones, que tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia y en la que tomarán parte varios oradores.
 Se ocuparán de la próxima asamblea de la Sociedad de las Naciones y del derecho que tiene España a figurar entre los miembros permanentes.
 El ministro de Estado ha conferenciado con el ex ministro señor Pérez Caballero, vicepresidente de la Asociación Española para la Propaganda de la Sociedad de las Naciones.

El alto comisario
 Ultimados los asuntos particulares que motivaron su viaje a Madrid, probablemente regresará hoy a Tetuán el alto comisario, general Sanjurjo.
 Ayer conferenció extensamente con el general Gómez Jordana, tratando de asuntos importantes de nuestra acción civil del protectorado.

El día en Palacio
Una visita al príncipe de Asturias
 Visitaron esta mañana al príncipe de Asturias los representantes de las fuerzas vivas de Asturias que se encuentran en Madrid gestionando la resolución de la crisis balletera, con objeto de hablarle de dicho problema.
 El príncipe se interesó vivamente por conocer la situación actual del asunto, solicitando de los interesados datos de la producción, rendimiento de trabajo y soluciones posibles.
 Se enteró también de las conversaciones que han mantenido dichos representantes con el ministro de Fomento y de la situación actual de las gestiones que realizan en Madrid.
 El príncipe se mostró también muy interesado por cuanto se relaciona con Asturias y por las personalidades que conoció allí durante su viaje.

Asamblea de hoteleros
 Esta mañana se inauguró en el hotel Palace la cuarta asamblea de la Federación Hotelera Española, ocupando la presidencia el Comité, compuesto por el presidente don Francisco Tormo, de Valencia; don Francisco Montoya, de Madrid; el señor Regar, de Cataluña; y el señor Barnero, de Valladolid.
 También asistió el alcalde de Madrid.
 El representante de Madrid, señor Montoya, dedicó un recuerdo a la Federación en sus comienzos, y saludó al alcalde de Madrid, diciendo que éste siempre les ayudó con entusiasmo.
 Explicó el objeto de la asamblea, dando la bienvenida a los asambleístas de provincias.
 A continuación el señor conde de Vellellano saludó a todos, diciendo que por su parte ha de hacer cuanto pueda por el Gremio.
 Contestó el señor Tormo, agradeciendo esta colaboración y afirmando que quizá alguna vez tenga que utilizarse.
 A continuación se discutieron asuntos de índole interior.
 Las sesiones continuarán hoy y mañana, celebrándose después un gran banquete.
 Entre los asuntos más importantes adoptados figura la renovación del Comité; petición de reformas de la propiedad industrial, en lo que afecta a este Gremio, y equiparación de la industria hotelera al comercio y resto de la industria, en lo que se refiere al impuesto de inquilinato.
Cambó, coleccionista
 Se comenta en los círculos artísticos la noticia llegada de Barce-

INSTRUCCION PUBLICA

Con el ministro de Instrucción pública conferenciaron el gobernador de Oviedo y el concejal de aquella localidad, señor Suárez Pazos, que fueron a interesarse en la resolución de varios asuntos de aquella provincia, especialmente el de la construcción de escuelas graduadas en Avilés.
 También le hablaron sobre la necesidad de introducir algunas reformas en la Universidad y en el Instituto de Oviedo.
 Recibió también el señor Callejo a una comisión de la Sociedad Geográfica, presidida por el señor Bergamín, que dió cuenta al ministro del programa de los actos que se celebrarán con motivo del 50 aniversario de la fundación de dicha sociedad.

SUBERNACION
 El ministro de la Gobernación recibió al ministro de Polonia con el secretario de la legación, a los gobernadores de Oviedo y León, a una comisión de viticultores de Alcabete y a otra de la nueva Sociedad Aérea Española.

El marqués de Estella en Vitoria
 Vitoria.—A las once de la mañana llegaron el marqués de Estella y el ministro de la Guerra, siendo recibidos por el gobernador militar y jefes y oficiales de la guarnición.
 El marqués de Estella visitó los cuarteles, dedicando frases laudatorias al Ejército, recomendándole la unión y la disciplina.
 En el pabellón de Artillería fué obsequiado el presidente con un «lunche».
 En la Cruz Roja fué recibido por las damas de la institución.
 La presidenta, señora Mendivil, pronunció elocuentes frases explicando el funcionamiento de dicho centro benéfico, y de agradecimiento por la visita del marqués de Estella y sus acompañantes.
 El marqués de Estella conversó con las damas y enfermeras, recorriendo las dependencias.
 Luego se trasladaron a la Diputación, donde les esperaban el gobernador y el Obispo.
 La Corporación provincial obsequió al jefe del Gobierno con un espléndido banquete.
 A las tres y media se celebró en el Ayuntamiento una recepción popular, desfilando ante el marqués de Estella comisiones de todas las clases sociales, somatenes y Unión Patriótica.
 A las cinco de la tarde regresará el marqués de Estella a San Sebastián en automóvil.

Días Primo de Rivera que no se jugará en España
 San Sebastián.—Recogiendo una alusión, el marqués de Estella ha manifestado:
 «Nadie ignora de qué medios se valen las poblaciones de turismo para arbitrar grandes recursos: pero deben emplearse otros procedimientos. No burló sólo con referencias a San Sebastián, sino a toda España. Para que no se piense en emplear tales medidas, el Gobierno prestará la ayuda que se solicite».
 Con esto ha dado a entender Primo de Rivera que no se tolerará el juego en España.

Doña Cristina, alcaldesa
 El alcalde de San Sebastián pedirá audiencia a doña Cristina para notificarle el nombramiento de alcaldesa de esta ciudad.
 San Sebastián.—En el banquete celebrado en el Ayuntamiento, el alcalde manifestó que doña Cristina había aceptado el nombramiento de alcaldesa de esta ciudad, arrojándose con ovaciones la noticia.
Vuelco de un sidrón
 Burgos.—En las proximidades del pueblo de Gupain volcó un sidrón ocupado por el médico Antonio Díez, el farmacéutico Prudencio Martínez y el mecánico Bonifacio Franco.
 Los tres ocupantes del vehículo resultaron con heridas graves.
El vuelo España-Argentina
Un despacho del ministro de Estado
 El ministro de Estado envió anoche un cablegrama a nuestro encargado de Negocios en la Argentina rogándole que, al regreso a Buenos Aires de los aviadores, después de su visita a Montevideo en el «Plus Ultra», les saludé y felicite en nombre del Gobierno, que se muestra orgulloso de la hazaña realizada y que tan alto ha colocado el nombre de la aviación española.
La imposición de la medalla a Rada
 Cuando regresen los aviadores a España se celebrará en el Ministerio del Trabajo el acto solemne de imponer la medalla de oro del Trabajo al mecánico aviador Pablo Rada.

lona participando que el ministro señor Cambó ha comprado en París un cuadro del Greco que representa a San Juan Bautista y a San Francisco de Asís.
 Se trata de una de las mejores producciones de aquel pintor.
 Parece ser que Cambó se propone reunir una colección de obras de los mejores pintores de renombre universal, para legarla al Museo Municipal de Barcelona.
Don Alfonso en Burdeos
 San Sebastián.—Don Alfonso ha visitado en Burdeos a los doctores Moore y Montpur.
 Regresará a las siete de la tarde.
El general Primo de Rivera, a Vitoria
 El general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra marcharon esta mañana a Vitoria.
 A su paso por Villafranca fueron aclamados.
 Volverán a las ocho de la noche. Esta noche, invitados por el gobernador de Guipúzcoa, cenarán con dicha autoridad.

El comandante Franco pide continuar el raid
 Buenos Aires.—El comandante Franco se ha dirigido a don Alfonso, al general Primo de Rivera y al director de la Aeronáutica española, solicitando la continuación del raid.
 El Comité organizador del homenaje a los aviadores ha cableografiado al general Primo de Rivera solicitando, en nombre de la solidaridad de la raza y del amor que América profesa a España, que autorice al comandante Franco para que continúe su raid, con el fin de poder llevar a los países sudamericanos el saludo de España.

Un autógrafo de Alvear
 Buenos Aires.—El presidente Alvear, accediendo a una petición que se le ha hecho, ha enviado un cariñoso autógrafo autógrafo sobre la hazaña de los aviadores españoles, elogiándoles grandemente, si como a la madre España.
Sobre el regreso de los aviadores
 No es general la conformidad para que los aviadores regresen a España embarcados en un trasatlántico.
 Hay muchas personas que desearían que volvieran como fueron, en el hidroavión, y por la misma ruta de ida.
 Así demostrarían por segunda vez la posibilidad de la comunicación aérea rápida entre la Argentina y España.
 Al entrar su viaje en Palos, Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, recibirían allí el homenaje nacional

Las suscripciones pro aviadores
 Buenos Aires.—La suscripción abierta para comprar una casa al mecánico Rada asciende a 52.000 pesetas; la abierta para comprarle un taller, a 30.000.
 La de los monumentos en Palos y Buenos Aires suma 42.000 pesetas, y la de avión que la Argentina regalará a España, 53.000.
Una orden del ministro de Marina
 El ministro de Marina ha dirigido el siguiente telegrama al comandante del destructor «Alcedo»:
 «Siendo necesarios en la Península los servicios de ese buque, tan pronto como los vendedores emprendan el regreso saldrá con su buque para Cádiz, haciendo las mismas escalas que a la ida y navegando a velocidad económica.»

MARRUECOS
Millán Astray en Bon Tieb
 Melilla.—El coronel Millán Astray estuvo en el campamento de Ben Tieb, donde se alojan la segunda y tercera banderas del Tercio.
 El jefe de la Legión revisó las fuerzas, pronunciando una brillante arenga.
 Dedicó un recuerdo a los viejos legionarios, a quienes la guerra ha respetado, sin duda por dar fe del acto que se celebra, que equivale, en emoción, al hecho de un padre que vuelve al hogar y encuentra a sus hijos.
 Después recorrió detenidamente el campamento.
 Durante la revista volaron sobre el campamento ocho aviones.
 Después se celebró un banquete en honor de Millán Astray.
 A la hora de los brindis se pronunciaron algunos que fueron muy celebrados.
Revista de reclutas
 Larache.—El general Riquelme ha estado en Alcazarquivir, donde revisó a los reclutas.
 Con igual objeto marchará mañana a Arzila.
Bombardeo
 Larache.—La aviación ha bombardeado intensamente los poblados de Beni Sicar.
Dragado del Lukus
 Larache.—La draga «Marruecos» ha llegado, procedente de Río Moxim, y ha empezado a dragar el río Lukus, obstruido en parte por las arenas arrastradas por los últimos temporales.

Tratamiento de la Hiperclorhidria sin el empleo de alcalinos. Novísima medicina ORGANICA de positivos resultados en todas las afecciones del ESTOMAGO, las cuales se pondrán de manifiesto en las primeras dosis y en la mayoría de los casos bastará con una sola caja. Farmacias y droguerías. Prospectos: Doctor Cueta - Farmacia San A. Valencia.

debido a su hazaña, homenaje en el cual habrían de participar las más altas representaciones del Estado, del Gobierno, de la sociedad y del pueblo, que sienten anhelo de testimoniar a los tripulantes del «Plus Ultra» su admiración por la epopeya y su gratitud por la gloria que han sabido conquistar para España.

Afonía - Aninas
PASTILLAS CAÑIZARES
 Caja 075 pts - Venta farmacias

Herpéticos!
 Curaréis radicalmente con el LEINADOL Y MAGISTEROL ABAD
 De venta, casa del autor, SAN VICENTE, 103 - VALENCIA

TOROS : DIA 28
Inauguración de la temporada
 LAS MFOJRES LOCALIDADES
 LAS ENCONTRARÁ EL AFICIONADO EN
CASA BELLO (Lotería de la Subasta)
 Concesionario exclusivo de la empresa de la Plaza de Toros, para la reventa con el 20 por 100.—Se reciben encargos de abonos, y para la novillada del día 25

LOTERIA DE LA SUBASTA (Casa Bello)
 Teléfono 1.129 - Esta casa no tiene sucursales
MI PEQUERO, JUAN FERRER
 Salvador, 16 - VALENCIA

Clinica para diabéticos
 Doctor LORENZO LLABRÉS
 Premio extraordinario de la Licenciatura, ex-médico, por oposición, de la Beneficencia municipal de Valencia; médico de Baños por oposición; Director durante seis años del Bañadero de Onteniente.
 Consultorio dedicado exclusivamente al estudio y tratamiento dietético y por la Insulina de los enfermos de DIABETES SACARINA.
C. Montornés, 2, entresuelo.-VALENCIA

Entremedades propias de la mujer
 Rayos X en todas sus aplicaciones - Radioterapia profunda - Diatermia
Doctor J. Marco Navarro
 ALFREDO CALDERON, 7, ENTRESUELO

No malgasten su dinero
 con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a
DUPUY
 Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.
 CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Todas las
PIEBRES PELIGROSAS
 Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la
BOISSON BLANCHE
 del abate MAGNAT
 DEPÓSITO GENERAL:
F. GARCÍA GUZMAN
 FARMACÉUTICO
 P. Santa Catalina, 4
 VALENCIA



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y decaído, y decaído por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.
 Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Atento: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo

LA CUBA DE ORO (Frente al café Habana)
 Grandes reformas. Sitio céntrico. Mariscos frescos. Entremeses. Frutas superiores. Café Licorosos tipos. Cofacs de las mejores marcas. Especialidad en resopones y blancos y negros.
VERMOUTH TORINO BRANCA, a 0'15, con tapa
 La Cuba de Oro (Frente al café Habana)

en AZULEJOS | **TEJAS planas**
 Valldecabres | MACETAS, PLATOS, MAYOLICAS, etc
Cambierriámicos-Patente
 Sucursal en Valencia: P. Fellicers, 7 - Teléfono 766
 Sucursal en Alicante: C. Frances Rodríguez

ROTULOS IRROMPIBLES
 Secural en Valencia: P. Fellicers, 7 - Teléfono 766

ROTULOS IRROMPIBLES
 Secural en Alicante: C. Frances Rodríguez

PORTAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia
CABAMOS DE PONER A LA VENTA LA BIBLIOTECA CLASICA DOMINIANA: «INFLUENCIA DE LA IGLESIA CATOLICA EN EL DESARROLLO DE LA ASTRONOMIA Y CIENCIAS AFINES». - «ANTE LAS ARAS» (libro para niños) - P. CACERES: «PARAFRASIS DE LOS SALMOS». - P. CABRE: «NAVIDAD Y AÑO NUEVO». - SEVERINO BOECHO: «LA CONSOLACION DE LA FILOSOFIA».

AL CERRAR Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

Barcelona, 24.
Bolsa. Bolein.

4 por 100 interior.	83'95	—
4 por 100 exterior.	66'50	—
Colonial.	92'65	92'80
Ag. Ferroc. Norte.	86'90	87'10
Alcázar.	79'80	77'80
Orense.	25'00	25'90
Oblig. adheridas.	60'75	—
Gran Metro.	68'00	—
Transversal.	75'75	—
Francos.	20'00	—
Libras.	34'48	—

Entierro

Esta tarde se ha verificado el entierro del conocido pintor Llimona. Ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Viaje aplazado

Se ha aplazado hasta el 14 de Marzo el anunciado viaje del ministro de Hacienda a Lérida y Barcelona.

Dice el gobernador

El gobernador ha manifestado a los periodistas que el delegado regional del Trabajo le había entregado un expediente sobre una sociedad que se dedica a la construcción de casas baratas, y que este expediente lo había remitido al fiscal de su majestad por si encontraba en él materia delictiva.

Más de 200 reclusos en libertad

Han sido puestos en libertad más de 200 reclusos del penal de Figueras, a quienes han alcanzado los beneficios del último indulto para solemnizar el éxito de la expedición del «Plus Ultra».

Detenciones

Han ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado, los hermanos Rafael y Miguel Herrera y José Llácer, por suponerse autores del asesinato del somatenista Manuel Ruiz Andrade, hecho ocurrido el 17 de Enero en Horta.

Sobre un suceso

Días pasados, en la calle de Calabria, fue agredido a tiros un sereno.

A los pocos días la policía practicó un registro en una casa de la calle de Roger de Flor, deteniendo a un individuo llamado Juan Serred, a una mujer y a otro individuo, e incautándose de útiles para el robo. El Serred, al darse cuenta de la presencia de la policía, se arrojó por un balcón a la calle, intentando huir, cosa que no pudo hacer por lesionarse a consecuencia de la caída.

La policía tuvo sospechas de que este individuo pudiera estar complicado en la agresión al vigilante, y esta mañana lo ha puesto frente a frente.

El vigilante ha reconocido al Serred como autor de los disparos, y al otro detenido como el sujeto que le acompañaba la noche de la agresión.

El presidente del Club de los Millones

A fines de mes llegará a Barcelona el multimillonario yanqui Arturo Ricart, presidente del Club de los Millones, que viene en viaje de estudio.

Un sonámbulo

En un ataque de sonambulismo, el anciano de 68 años Antonio Comas se arrojó a la calle por el balcón de su domicilio, sito en la calle de Méndez Núñez, número 1, primero, causándose graves heridas. Ha sido conducido a la Quinta de Salud La Alianza.

Vista causa

En la Audiencia se ha visto la causa que comenzó a instruir la jurisdicción militar contra cuatro sujetos por proposición de conspirar para la rebelión.

El fiscal, en sus declaraciones provisionales, pedía tres años y seis meses de prisión correccional; pero en vista del resultado de la prueba, las ha modificado y pide tan solo tres meses y once días de arresto.

¡Vaya un sujeto!

Ha sido detenido Angel Ruvira

Real, el cual está reclamado por distintos Juzgados, por once delitos de robo y hurto.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 24.

4 por 100 interior.	68'80	—
4 por 10 interior fin mes.	00'00	—
5 por 100 amortizable.	93'25	—
4 por 100 amortizable.	88'00	—
Banco de España.	590'00	—
Tabacaleras.	205'50	—
5 por 100 exterior.	83'00	—
Francos.	26'00	—
Libras.	34'46	—
Francos belgas.	7'08	—
Dólares.	—	—

Los cambios

La Deuda reguladora del Estado se mantiene en la serie de partida a 68'80, y por el contrario los amortizables 5 por 100 están débiles. Acusan sostenimiento las acciones bancarias, excepto las del Banco de España, que bajan dos enteros, y en industriales están firmes los Ferrocarriles y ofrecidas las Azucareras. Los francos suben 35 céntimos y quedan a 26; las libras bajan 2 y quedan a 34'46, y los dólares están a 7'08.

Accidente de aviación

Esta tarde a primera hora ha ocurrido un nuevo accidente de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos. A dicha hora llegó a Madrid, procedente de la base aérea de Alcalá de Henares, un aeroplano tipo Havro, pilotado por el capitán don Antonio Aleta.

Debido a una falsa maniobra al tomar tierra el aparato entró en barrera, dando un fuerte golpe contra el suelo.

Como el accidente había sido en lugar próximo a las dependencias del aeródromo, minutos después llegaron en socorro del aviador numerosos obreros y soldados, que consiguieron extraer al piloto, que sufrió heridas de consideración. El aeroplano había sufrido daños considerables.

El capitán fué trasladado al Hospital militar de Carabanchel, donde se le apreció la fractura de la pierna derecha, además de varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

Sanjurjo, a Marruecos

En el expreso de Algeciras ha salido esta tarde a las cinco y cuarto, para Marruecos, el alto comisario, Sanjurjo.

El viaje de Algeciras a Tetuán lo hará el general en hidropiano.

A la estación acudieron a despedirle el vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido, el director de Colonias general Jordana y subdirector Aguirre de Cárcer, jefe de la sección civil de Marruecos señor López Olivar, generales Sánchez Ocaña, Godet, González Carrasco, Soriano, Franco, Doya y otros.

Recepción

A las cinco de la tarde ha comenzado en el Ayuntamiento la recepción en honor de los artistas que han concurrido a la Exposición de Arte argentino y del delegado de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El acto ha estado concurridísimo, asistiendo el ministro de Instrucción, delegado argentino señor Martín Noel, embajador de la Argentina, vicerrector de la Universidad del Plata, diplomáticos, director de Bellas Artes y numerosos artistas.

La actriz Lola Membrives cantó canciones españolas y americanas, siendo muy aplaudida.

La Banda municipal tocó un esbozo de concierto, y después los invitados fueron obsequiados con un lunch en el patio de cristales, que estaba adornado con flores y tapices.

Incidente entre un hermano de Alba y el director de «La Nación»

En el café Spiedum se desarrolló un incidente personal entre el director del periódico órgano de la Unión Patriótica «La Nación», don Manuel Delgado Barreto, y un hermano del ex ministro liberal Santiago Alba.

Este señor tenía desde hace tiempo resentimientos contra Delgado Barreto por las campañas que hizo en «La Acción» para desprestigiar a su hermano, y al encontrarse ayer le interpelló violentamente y le agredió.

Gracias a la intervención de camareros y parroquianos, no tuvo más

consecuencias que unas bofetadas y puñetazos.

Asamblea hotelera

Esta tarde se celebró la primera sesión de la asamblea hotelera, presidiendo el presidente de la Asociación de Fondistas de Madrid.

Se trató de la propiedad industrial de los locales destinados a fondas y hoteles, discutiéndose también otros temas menos interesantes.

Mañana se celebrará la sesión de clausura.

A sus destinos

El Gobierno ha comunicado por real orden telegráfica circular a todos los gobernadores militares, disponiendo que las licencias de militares destinados a Melilla y Tetuán, que se encuentran disfrutando permisos, cesen inmediatamente, incorporándose con urgencia a sus respectivos destinos.

Una conferencia del vizconde de Eza

En la Academia de Jurisprudencia ha dado esta tarde una conferencia el vizconde de Eza acerca del tema «El solar español, su fuerza social, económica y tributaria».

Acompañaban al orador el presidente de la Academia señor Clemente de Diego y el marqués de Santamaría de Silvea.

Concurrieron muchas personas, predominando elementos agrarios y políticos conservadores.

El vizconde de Eza comenzó insistiendo en que para él ha concluido la política, refugiándose en empresas particulares para contribuir al engrandecimiento de la Patria.

Se refiere a sus proyectos en la Dirección de Agricultura, que le dieron fama de soñador, pero que aún existen aquellos problemas.

El problema de la tierra se conceptúa como el nervio de cuanto pueda tonificar al país.

Contra los avances del socialismo se extiende en revisar los países extranjeros, incluso Rusia, donde los campesinos vienen reaccionando.

Aludió a la despreocupación de España en esos problemas.

Se ocupa del rendimiento de la tierra, rechazando la opinión que supone que rinde el 60 por 100.

También considera que existe desorientación en el concepto de hacer fructificar la tierra.

Para lograrlo reconoce que se hacen obras hidráulicas, pero no meliódicamente.

Censura la verdadera falta de política forestal, cuando España sólo sirve para monte, quírase o no se quiera.

Preconiza que esta transformación se haga con fondos de ahorro popular, pues este problema ocupa la primera línea en España.

Se extiende en consideraciones y lectura de estadísticas respecto al rendimiento de las tierras.

Censura entre murmullos de aprobación y aplausos la sentencia y combate la ocultación de la riqueza por medio de donaciones, que considera que incorporan una constante amenaza al problema de la tierra.

Expone la dificultad de la valoración. Dice que el impuesto sobre el capital se une al plus valía y a otros que teníamos.

Llama la atención del error que suponen los proyectos fiscales del Gobierno.

El problema en España no es de ocultación, sino de deficiencia en la producción.

Considera que se resolverá el problema rentístico, pero no el social, porque hundirá en la miseria a muchos antiguos colonos.

No se explica cómo habiendo un Catastro se crea otro nuevo.

Los contribuyentes están dispuestos a dar con la condición si se justifica la necesidad.

Terminó diciendo: «La dictadura económica es la que debe cubrir los gastos a los ingresos».

Noticias de Melilla

Melilla.—Fuerzas de ingenieros que trabajan en la ampliación del camino cubierto de la posición de Casa-Mata y fortificación del bloque número 6, cuernos de Xauen y Borrás, tuvieron que rechazar unas partidas rebeldes que intentaban acercarse para hostilizarlos.

La aviación sorprendió el zoco Jemis de Tensaman, bombardeando y matando a nueve rebeldes.

Se efectuó el entierro del capitán del grupo de Regulares de Albucaemas Antonio Jiménez.

Procedente de Cala Quemado llegó herido el capitán del mismo grupo Muñoz Valsárcel.

En el campamento de Ben Tiev revisó el coronel Millán Astray las fuerzas del Tercio, dirigiéndoles luego una vibrante arenga, en la que tuvo palabras de recuerdo sen-

tido para los muertos de la Legión.

Los legionarios vitorearon con entusiasmo a su jefe, desfilando ante él en columna de honor.

Después de presenciar el rancho extraordinario que se sirvió a la tropa, asistió el coronel Millán Astray al banquete con que le obsequiaba la oficialidad, ocupando la presidencia, en la que se habían dejado dos puestos vacíos, en recuerdo del general Franco y del teniente coronel Valenciola.

El comandante Escames ofreció el banquete en nombre de los legionarios, y pronunció breves palabras el alférez Conrado Jiménez, contestándole Millán Astray con elocuentes palabras.

Al acto asistieron varios oficiales aviadores que evolucionaron durante el desfile y algunos marinos de guerra.

En el campamento, donde pernoctó el coronel Millán Astray, reinó gran entusiasmo, celebrándose diversos festejos.

Melilla.—Se ha suspendido el banquete popular con que se quería obsequiar al coronel Millán Astray, por haber recibido éste orden de marchar a Ceuta y Río Martín.

El nuevo jefe del Tercio marchó en un aparato pilotado por el capitán Rubio, acompañándole el capitán ayudante Lazzano.

La mehallá de Melilla estableció una emboscada en las proximidades de Tafersit, ahuyentando a un grupo rebelde.

La aviación reconoció el frente, bombardeando una concentración que descubrió en las inmediaciones de Tizzi Assa.

A consecuencia de la niebla llegó retrasadísimo el vapor correo.

Fuerzas que salieron de Tafersit convoyaron el sector de Tizzi Assa y Benítez.

Nuestros aviadores en la Argentina

Buenos Aires.—Por mediación del encargado de Negocios de España en Buenos Aires se ha comunicado a Franco la decisión del Gobierno de dar por terminado el raid de España a la Argentina.

Franco, al conocer la noticia, se mostró apesadumbrado por tener que renunciar al raid por el Pacífico, en el que tenía grandísima confianza.

Llegó a Buenos Aires el presidente Alvear, después de visitar en Mar del Plata el «Alcedo», donde se le recibió y despidió con honores.

Habló con el comandante del buque, mostrando interés por la industria naval española.

Se ha recibido un telegrama de Montevideo diciendo que se ultimaban los preparativos para recibir brillantemente a los aviadores.

La prensa de Nueva York ha iniciado una suscripción en honor de nuestros aviadores.

La suscripción durará treinta días, y en el primero se recaudaron más de mil dólares.

Buenos Aires.—Franco ha salido esta tarde en avión para Montevideo, donde se le tributará un gran recibimiento.

Las instituciones españolas de Mar del Plata obsequiarán con medallas de oro a los aviadores, en recuerdo de su visita.

Las Federaciones italianas les obsequiarán igualmente.

Presidente de la U. P. destituido

Almería.—El gobernador ha destituido al presidente de la Unión Patriótica del pueblo de Estuller, José Jiménez Santander, prohibiéndole que siga en el partido ni como adherido, por haberse apartado del espíritu de la Unión.

Anuncia que continuará disponiendo sanciones de esta clase a quienes procedieran análogamente.

Caso de inconsecuencia

Bilbao.—El gobernador ha calificado de inconsecuencia a la Liga Monárquica, por estimar que si ahora exhiba a los diputados monárquicos a dimitir, por el hecho de nombrarse de real orden varios diputados, debieran hacerlo también cuando se les nombró a ellos.

Dice el marqués de Estella

San Sebastián.—El marqués de Estella ha manifestado que no ocurre novedad en Marruecos.

El día 28 se reunirá en Madrid la sección de Defensa de la Sociedad de Naciones, para tratar de los derechos de España para tener un puesto permanente en el Consejo de la citada Sociedad.

Acompañado del ministro de la Guerra y del capitán general marchó a Vitoria.

Al llegar a Villafranca descendió del automóvil, paseando por el pueblo.

Doña Cristina se trasladó a Irún para visitar el dispensario.

El marqués de Estella en Vitoria

Vitoria.—Han llegado el marqués de Estella y el ministro de la Guerra. En el Gobierno militar fueron saludados por el alcalde, contestando el presidente.

Después se celebró una recepción de autoridades civiles y militares.

A continuación y sitaron los cuarteles de los regimientos de Guipúzcoa y Cuenca, Caballería y Artillería.

En este último se celebró un lunch y el gobernador militar expuso la inquebrantable adhesión del Ejército, porque merced al presidente, el Ejército y España han recobrado su antiguo esplendor.

El presidente agradeció las frases del gobernador militar y felicitó a la guarnición, afirmando que todos debemos sacrificarnos por la patria.

Refiriéndose a la medalla que le había sido otorgada por Francia, dijo que el premio, mejor que para él, había sido para España y para el Ejército.

Luego visitó el dispensario de la Cruz Roja, saludando a la presidenta, señora Mendivil de Santiago, la cual le expuso la obra realizada.

El presidente elogió la institución vitoriana y a las damas enfermeras.

A las doce y cuarto llegó a la Diputación, donde le esperaban el alcalde, Obispo, diputados, concejales, somatenes, Unión Patriótica y numeroso público.

Una banda de música interpretó la Marcha real.

Se sirvió un banquete en el palacio provincial.

A las tres y media, en el Ayuntamiento tuvo lugar la recepción.

Antes de ella se le pidió por distinguidas damas que los terrenos de Santo Domingo se cedieran para el parque de la ciudad.

El presidente prometió estudiar sus deseos.

También prometió al Ayuntamiento la pronta terminación de la Casa de Correos.

El presidente de la Diputación invitó al señor Primo de Rivera a la inauguración del ferrocarril de Estella a Vitoria.

Seguidamente desfilaron las autoridades, personalidades, Soniatén y Unión Patriótica.

A las seis de la tarde marchó Estella con el ministro de la Guerra a San Sebastián, tributándoseles una cariñosa despedida.

Desgracia por imprudencia

Málaga.—En el colegio de Salesianos se le disparó a un niño una escopeta de salón, alcanzando el proyectil al Religioso Manuel Prat, que ha perdido a consecuencia de ello los dos ojos.

En grave estado ha ingresado en el Hospital.

Huelga solucionada

Oviedo.—La huelga que mantenían los obreros de la mina Riqueta por no hallarse conformes con la rebaja de salario anunciada por la empresa de la fábrica de Mieres para avares y picadores, se ha solucionado, reanudándose los trabajos.

Entrega de una placa

Málaga.—A mediodía el alcalde, acompañado de la mayoría de los concejales, ha entregado al gobernador militar general don Enrique Cano la placa de plata que le regala el Ayuntamiento como recuerdo de su provechosa gestión como gobernador civil.

El acto de la entrega se verificó en el Gobierno militar.

El alcalde, en breve discurso enalteció la labor del general Cano, y éste agradeció el homenaje.

Después obsequió con un lunch a sus visitantes.

El «Blas de Lezo»

Cádiz.—A la una de la tarde fondado en este puerto el crucero «Blas de Lezo».

Mañana proseguirá el viaje a la Carraca.

Sus tripulantes confirman los relatos de la prensa acerca del grandioso recibimiento dispensado a los aviadores españoles en todos los puntos donde amaron.

Importante experimento de medicina

Madrid.—Mañana, en la Facultad de Medicina, realizará el doctor Cardenal el célebre experimento del doctor Vornoff, ingertando glándulas suprarrenales a varias personas valiéndose de monos que han sido remitidos con este objeto.

Uno de los inciertos se hará en una enferma afectada de la enfermedad llamada de Addison.

Esta operación es la primera que se hace en el mundo y ha sido estudiada con todo detenimiento.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en las zonas de nuestro protectorado.

Una conferencia de Benavente

En la Asociación de alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha dado una conferencia Jacinto Benavente, sobre «Psicología del autor dramático». Fué muy aplaudido.

Iglesia destruida por un incendio

Lugo.—Un voraz incendio ha destruido totalmente la iglesia parroquial del Salvador de Peña, Ayuntamiento de Neiras.

El incendio se inició en el altar mayor debido a una vela que quedó encendida.

Las pérdidas son bastante considerables, por haberse quemado varias imágenes antiguas de valor artístico y dos retablos, uno de estilo clásico y otro de construcción romana, siendo una verdadera joya de arte.

El nuevo ministro de Egipto

París.—Con dirección a Madrid saldrá mañana, para posesionarse del cargo, el nuevo ministro de Egipto.

Obsequio

Madrid.—Los compañeros de promoción del presidente del Consejo le dedican un artístico pergamino encerrado en valioso marco de plata cincelada, de estilo antiguo.

El accidente del Metro

Los ingenieros industriales nombrados peritos para inspeccionar los coches causantes del siniestro en el Metro el pasado domingo, han entregado el informe al juez de Chamberí, en el cual dicen que los coches estaban en perfecto estado de funcionamiento, siendo dudoso que lo ocurrido se debió a una imprudencia de los empleados.

El juez ha instruido otras diligencias de menor importancia.

Don Alfonso en Burdeos

Burdeos.—Después de visitar al doctor Moore, don Alfonso recorrió la ciudad en automóvil, dejando tarjeta en el domicilio de numerosas personalidades que le cumplimentaron a su llegada.

A las ocho de la noche cenó en la intimidad en un restaurant del centro.

La Sociedad de Naciones

Londres.—Chamberlain ha hecho declaraciones favorables a la ampliación del Consejo de la Sociedad de Naciones, cuyas decisiones ganarían en prestigio por el mayor número de votos.

Duda que Alemania se oponga a este criterio en la asamblea extraordinaria convocada para su admisión.

A situación de disponible

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un real orden disponiendo que el comandante de Infantería don José Pérez Cuntanda pase a la situación de disponible voluntario, y no a la situación de reserva, como se ha teleografiado antes.

Espectáculos

Principal.—Compañía cómico-dramática, dirigida por Gregorio Martínez Sierra.—A las 10 (debut): La cruz de Pepita (estreno).

Princesa.—Compañía valenciana Pepe Alba.—A las 9'45: El vidre volador, Sels de novena, El solar de la pobrea y L'airet de la matina.

Apolo.—A las 6 y a las 10: Maruchi de Begona, Loehr, Pepita Velazquez, Montse Kamar, Angelina de Artes y Pastora Imperio.

Eslava.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La pella de Rafael.—A las 10: El sonambulo.

Moderno.—Compañía dramática española Fuentes-Tapias-Somera.—A las 6 Malvaloca.—A las 10: Es mi hombre.

Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine.

Olympia.—A las 5 y 9'30: Cine.

Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine.

El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine.

Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine.